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Dovolujeme si Vás srdečně pozvat na Oslavu 
života – připomenutí narození Tomáše Bati, 
která se uskuteční 1. dubna 2026.

10:30  Setkání u hrobu Tomáše Bati na Lesním hřbitově

Slavnostní proslovy: primátor města Zlína Jiří Korec, 
hejtman Zlínského kraje Radim Holiš, ředitelka Nadace 
Tomáše Bati Gabriela Končitíková

Morální závěť Tomáše Bati 
První podmínkou prospěchu našeho závodu jest, abyste se nedomnívali, že jest 
jen váš. Závod náš nebyl k tomu účelu zbudován, aby zajistil existenci jen jeho 
zakladatelům. 

Vyšší pohnutky to byly, které na nás působily, abychom potlačovali své vášně 
a choutky, pokud jsme je viděli pro závod škodlivé.

Nebylo to jednou, co jsme byli odhodláni životy své obětovat ve prospěch závodu 
a jeden z naší rodiny jemu za oběť padl. To se nedělo jen proto, aby se zajistil 
majetek. V rozvoji našeho závodu spatřovali jsme rozvoj a zajištění blahobytu celého 
kraje. Bylo naší chloubou a pohnutkou k další, neúmorné práci, že přinášíme nový, 
do toho času nepoznaný blahobyt a vzdělání našeho lidu.

Byla to touha tvořit, poskytnout stále většímu množství lidí účasti na výhodách, 
které náš závod jak zaměstnancům, tak zákazníkům poskytoval.

Pokud budete této velké ideji sloužiti, potud budete ve shodě se zákony přírodními 
i lidskými. Jakmile ale budete každý pamatovati sám na sebe, jakmile přestanete 
sloužiti svým závodem všeobecně, stanete se zbytečnými a padnete neodvratně...

Text nazývaný často „morální závětí” Tomáše Bati je na dopisním papíře z londýnského hotelu Buecker, 

v němž Tomáš Baťa pobýval ještě před první válkou a jenž byl zrušen roku 1911. Byl tedy s největší 

pravděpodobností formulován někdy mezi léty 1908–1911, kdy mu bylo 32–35 let.
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ROZHOVOR

VÁCLAV KOVÁŘ

DOPRAVA NENÍ JEN O AUTECH,
JE O KAŽDODENNÍM ŽIVOTĚ LIDÍ
Doprava ve městě je téma, které se dotýká každého z nás – ať už 
jedeme do práce, vedeme děti do školy, nebo se jen chceme bezpečně 
projít. O tom, jak se dnes ve Zlíně přemýšlí o dopravě, co se daří a co je 
naopak běh na delší trať, jsme si povídali s radním pro dopravu Václavem 
Kovářem.

Pane radní, když se řekne „doprava ve Zlí-
ně“, co se vám vybaví jako první? 
Upřímně? Každodenní realita lidí. Nejsou to 
jen silnice, semafory nebo výkresy v kan- 
celáři. Je to o tom, že se lidi ráno dostanou 
včas do práce, že děti přejdou bezpečně 
silnici, že sanitka projede bez zbytečných 
zdržení. Doprava je vlastně služba – a když 
funguje, skoro si jí nevšimneme. Když ne- 
funguje, všimne si jí každý.

Co dnes považujete za největší výzvu 
v dopravě ve Zlíně?
Sladit zájmy všech. Řidičů, chodců, cyklis-
tů, obyvatel jednotlivých čtvrtí. Každý má 
trochu jiný pohled – a   všechny jsou legi-
timní. Mojí rolí není říct „vyhrají auta“ nebo 
„vyhrají kola“, ale hledat rovnováhu, a  to 
tak, aby město fungovalo a  bylo příjemné 
k životu.

Lidé často vnímají hlavně omezení – uza-
vírky, objížďky, kolony. Jak to vidíte vy? 
Rozumím tomu. Uzavírka nikdy nikoho ne-
těší. Ale většinou je to cena za to, aby výsle-
dek byl lepší a  bezpečnější než předtím. 
Snažíme se co nejvíc vysvětlovat, komu-
nikovat dopředu a  říkat otevřeně, proč se 
věci dějí. I nepříjemná zpráva se dá podat 
férově.

Máte v   dopravě nějaký osobní princip, 
kterého se držíte?
Ano – že rozhodnutí musí dávat smysl ne- 
jen na papíře, ale i v reálném životě. Často 
se ptám: „Přijal bych toto řešení, kdybych 
tady bydlel? Kdyby tudy chodilo moje 
dítě?“ Pokud je odpověď ne, je potřeba se 
vrátit a hledat jinou cestu.

Zlín letos dokončuje v minulém roce za-
hájený projekt modernizace světelných 
křižovatek a   přechodů. Co si pod tím 
má běžný řidič nebo chodec konkrétně 
představit?
Stávající řídicí systém světelných křižo-
va- tek funguje ve Zlíně už více než 30 let, 
přitom doporučená technologická život- 
nost světelné signalizace je 15 let. Přesto-
že už od roku 2012 umožňoval preferenci 
vozidel MHD, technologie postupně za-
starávala a  nedokázala plně reagovat na 
aktuální dopravní situaci. Nový inteligentní 
dopravní systém (ITS) má zajistit moder-
ní a  efektivní řízení dopravy – křižovatky 
mezi sebou budou komunikovat, samo-
statně vyhodnocovat dopravní situaci  
a  pružně na ni reagovat v  reálném čase. 
Pro běžného řidiče a   chodce to zname-
ná především chytřejší a  plynulejší řízení 
dopravy. 

Semafory budou lépe reagovat na aktu-
ální dopravní situaci, zkrátí zbytečná če-
kání na červenou, zvýší se bezpečnost 
na přechodech a   zlepší se průjezdnost 
hlavních tahů ve špičkách. Celý projekt 
má za cíl efektivní řízení dopravy ve městě  
a   je zhruba z   85 % financován z   dotač-
ních prostředků. Celý projekt byl vysoutě-
žen v režimu Design & Build – tedy „navrh-
ni a postav“, kdy jedna firma zajišťuje jak 
projekt, tak samotnou realizaci. Moderni-
zaci technologií i  řízení světelné signali-
zace zajišťuje společnost CROSS Zlín.

Kdy a kde by měli obyvatelé poprvé po-
cítit, že systém skutečně funguje a  má 
smysl?
Největší přínos nového systému spočívá 
v jeho komplexnosti. Jde o jedinečný pro-
jekt, který v rámci České republiky nemá 
obdoby a je budován po jednotlivých kro-
cích tak, aby na sebe všechny části nava- 
zovaly. Skutečný efekt se proto projeví až 
po kompletní rekonstrukci všech křižova- 
tek – teprve potom se celý systém propo- 
jí do jednoho funkčního celku, který bude 
sloužit obyvatelům, řidičům, vozidlům 
MHD i složkám IZS. Ukončení stavebních 
prací a   spuštění zkušebního provozu na 
doladění všech funkcionalit očekáváme 
v říjnu, respektive na podzim 2026.

Jak novinka pomůže pěším? Chodci mají 
často problém přejít světelnou signali-
zací opatřené přechody. Zelená jim svítí 
jen několik vteřin…
Zelená na přechodu slouží ke vstupu 
chodců na přechod. Signální plán křižo-
vatky počítá s tím, že přecházení chodec 
dokončí i   na červenou a  nepustí vozidla 
z přímého směru. V případě, že jste řidič, 
nezapomínejte na to, že vždy při odbočo- 
vání doprava či doleva na křižovatce jste 
povinni dát přednost chodcům bez ohle- 
du na to, která jim svítí barva na semaforu.
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ROZHOVOR

Vzniknou navíc chytré přechody, kde už 
nebude nutné mačkat tlačítko – systém 
chodce automaticky detekuje a  informa-
ci o   přidělení výzvy mu sdělí rozsvícená 
LED dioda zespodu semaforu pro chodce. 
Součástí jsou i bezbariérové úpravy, tedy 
nové povrchy a nároží usnadňující orienta-
ci nevidomým a  pohyb handicapovaným. 
Zachována zůstane také zvuková signali-
zace.

Jakou roli bude mít po dokončení pro-
jektu veřejná doprava a má díky novému 
systému dostat větší prioritu?
Zvýšíme kvalitu přenosu dat mezi vozi- 
dlem MHD a řadičem SSZ z 60 % na 98 %. 
Autobusy a  trolejbusy dostanou na křižo-
vatkách přednost, pokud budou mít zpož-
dění. Větší výhoda bude platit i pro vozidla 
záchranářů, kteří budou mít nově absolut-
ní přednost. Nejenže se zkrátí doba do-
jezdu, ale zvýší se bezpečnost průjezdu 
křižovatkou pro vozidla IZS.

Zlín je město s   kopcovitým terénem 
a   specifickou strukturou ulic. To samo 
o  sobě působí problémy s   parkováním. 
Jaké změny nebo nové koncepce město 
v této oblasti připravuje?
Zlín, stejně jako drtivá většina měst u nás 
i   v   zahraničí, nebyl stavěn na dnešní in-
tenzitu individuální dopravy. Naše město 
je navíc cílovou destinací, do které se sjíž-
dí lidé z bližšího či vzdálenějšího okolí do 
zaměstnání. To logicky způsobuje problé-
my s  kapacitou parkování i  s  jeho orga-
nizací. Proto připravujeme několik kroků, 
které mají situaci zlepšit jak v centru, tak 
v  obytných čtvrtích. Základem jsou tzv. 
Modré zóny, které mají upřednostnit re-
zidenty v  místech, kde bydlí, a  zároveň 
umožnit krátkodobé parkování návštěvní-
kům a  zákazníkům služeb. Součástí při- 
pravovaných změn je rovněž větší využití 
moderních technologií – například lepší 
přehled o  obsazenosti parkovacích míst, 
možnost platby přes mobilní aplikace 
nebo chytré navádění řidičů na volná stá-
ní. Cílem je, aby parkovací systém byl či-
telný, spravedlivý k rezidentům a zároveň 
motivoval k  rozumnému využívání MHD 
a dalších forem dopravy tam, kde už pros- 
tě není možné přidávat další auta do ulic.

Jak důležitá je pro vás při změnách v do-
pravě komunikace s veřejností a zpětná 
vazba od obyvatel?
Komunikace s   veřejností a   zpětná vaz-
ba od obyvatel jsou pro nás při jakýchkoli 
změnách v dopravě klíčové. Neplánujeme 
projekty „od stolu“, ale v úzké spoluprá-
ci s místními částmi a  jejich kancelářemi, 
které nejlépe znají každodenní problémy 
konkrétních ulic a  lokalit. V  tomto voleb- 
ním období se i díky tomu podařilo ve vět- 
šině místních částí zrealizovat či připravit 
zásadní projekty, na které místní části če-
kaly řadu let. Velkou část stihneme ještě  

letos. Osobně se budu opět účastnit ve-
řejných setkání v  jednotlivých místních 
částech, které jsou naplánovány na jaro 
tohoto roku. Tímto všechny srdečně zvu 
na jednotlivá setkání, jejichž přehled je  
v tomto magazínu i na webu města.

Město zavedlo od 1. ledna kontrolu place- 
ného parkování pomocí takzvaného chyt-
rého vozidla s kamerou. Co bylo hlavním 
důvodem tohoto kroku?
Hlavním důvodem zavedení kontroly place-
ného parkování pomocí chytrého vozidla 
s kamerou byla potřeba zpřesnit a zefektiv-
nit vymáhání pravidel v  celém městě. Manu-
ální kontrola strážníky Městské policie Zlín 
už nedokázala pokrýt rozsah zón a hustotu 
dopravy tak, aby byl systém spravedlivý pro 
všechny – tedy pro řidiče, kteří parkují řád-
ně a platí. Chytré vozidlo umožňuje rychlej-
ší a  systematickou kontrolu velkého úze-
mí, odhalování dlouhodobých přestupků 
a  lepší využití stávající parkovací kapacity, 
aniž by bylo nutné výrazně rozšiřovat po-
čet fyzických kontrolorů. Rád bych vyzdvihl 
přístup našich řidičů, většina už platila včas 
a zodpovědně, což jsem rád. Nepoctivců je 
jen menšina, odhadem kolem 20 %. Občas 
se stane, že někdo zapomene nebo nezná 
místní pravidla, ale většina je poctivá.

Jak systém kamerové kontroly funguje 
v praxi a v čem je efektivnější než klasické 
kontroly pochůzkou?
Chytré vozidlo s   kamerou projíždí parko-
vací zóny a automaticky snímá registrační 
značky vozidel, které jsou on-line porov-
návány s   databází zaplaceného parkov-
ného (z   automatu, SMS, aplikace nebo 
rezidentských karet). Pokud systém zjistí 
nesoulad, tedy vozidlo bez platného stání, 
vygeneruje podklad pro další řízení o pře-
stupku. Oproti klasické pochůzkové kon-
trole dokáže zkontrolovat násobně více 

aut za stejný čas, rovnoměrně pokrýt celé 
zóny, omezit lidské chyby při opisování 
značek a   zvýšit vymahatelnost pravidel, 
takže je systém spravedlivější vůči řidi-
čům, kteří řádně platí. Pochůzkoví kontro-
loři pak mohou být využiti cíleně tam, kde 
je jejich přítomnost nejvíce potřeba, napří-
klad při řešení konkrétních stížností nebo 
problematických míst.

Jsou na místě obavy o soukromí řidičů?
Obavy o   soukromí jsou pochopitelné, ale 
systém je nastaven tak, aby byl v  souladu 
se zákonem a   osobní data chránil. Kame-
rové vozidlo neslouží k   „monitoringu po- 
hybu lidí“, ale výhradně ke kontrole, zda je 
k   danému vozu řádně uhrazené parkovné. 
Záznamy, které neukazují přestupek, se 
uchovávají jen po nezbytně nutnou dobu 
a pak se automaticky mažou. Práce s daty 
podléhá pravidlům GDPR i české legislativě 
a město je musí být schopno kdykoli obhájit 
například při kontrole dozorových orgánů.

Když se podíváme do blízké budoucnosti, 
jak by podle vás měla ideálně vypadat do- 
prava ve Zlíně v roce 2030?
Dopravu ve Zlíně bych si v roce 2030 před- 
stavoval jako bezpečnější, plynulejší a chy-
třejší – zejména z  hlediska ochrany všech 
účastníků dopravy. Nečekám, že se drama-
ticky změní samotné složení asfaltu nebo 
základní podoba ulic. Zásadní bude využití 
moderních technologií. Proto už dnes za-
vádíme to nejmodernější, co je k dispozici, 
a  směřujeme k  systému, kde spolu budou 
prvky dopravy komunikovat, viz takzva-
né C2X, o  kterém jsme dlouze hovořili na 
předchozích řádcích. Cesta do budoucna 
je v chytrém, adaptivním řízení stávající sítě 
tak, aby byla co nejbezpečnější pro chod-
ce a  děti a  zároveň co nejefektivnější pro 
všechny, kteří se po městě potřebují pohy-
bovat. � Tomáš Melzer

Všechny modernizované křižovatky se postupně napojují na nově vybudované.
Dopravní a informační centrum
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AKTUÁLNĚ

CENU MĚSTA ZLÍNA ZA ROK 2025 OBDRŽÍ HISTORIK
A ARCHIVÁŘ ZDENĚK POKLUDA

MARIA ČACHOVÁ OSLAVILA STO LET

Cenu města Zlína pro rok 2025, trofej z broušeného křišťálu ve tvaru 
zlínského mrakodrapu, obdrží historik a archivář Zdeněk Pokluda. Ve 
čtvrtek 5. února o tom rozhodli v tajném hlasování zlínští zastupitelé.

„Zdeněk Pokluda získá Cenu města Zlína 
za dlouhodobý a  mimořádný přínos naše-
mu městu v  oblasti historie, archivní péče 
a uchování jeho historického dědictví,“ zdů-
vodnil primátor Jiří Korec.
Cena města Zlína je spojena s finanční odmě-
nou ve výši 50 tisíc korun. Letošní slavnostní 
ceremoniál předání se uskuteční ve čtvrtek 
9. dubna v obřadní síni zlínské radnice. 
Historik Zdeněk Pokluda (1946) je rodákem 
ze Zlína. Vystudoval obory historie-filozofie 
na Filozofické fakultě Univerzity Palackého 
v Olomouci, v  roce 1982 absolvoval odbor-
nou archivní stáž v Národním archivu v Paříži. 
Pracoval jako archivář ve Státním okresním 
archivu v  Mikulově, historik v  Muzeu jihový-
chodní Moravy ve Zlíně a  ředitel Státního 

Maria Čachová oslavila ve zdraví 100. na-
rozeniny. K jubileu jí osobně poblahopřáli 
zástupci radnice a vyslechli si její životní 
příběh, poznamenaný totalitním režimem 
i  tragickou ztrátou otce – hrdiny protiko-
munistického odboje.
Narodila se 30. ledna 1926 v  Mukačevu 
na Podkarpatské Rusi, kde její otec Ště-
pán Hovorka sloužil jako rotmistr česko-
slovenské armády. Vyrůstala převážně 
ve Zlíně, který se stal jejím celoživotním 
domovem. Během války byla totálně na-

okresního archivu ve Zlíně na Klečůvce. Kro-
mě jiných témat se zabýval hospodářskými 
dějinami 19.–20. století, specializuje se na 
vývoj a působení firmy Baťa.
Zdeněk Pokluda je autorem řady knih, kte-
ré poskytují ucelený pohled na dějiny Zlína 
a regionu. Jako archivář pak přispěl ke shro-
mažďování, třídění a zpřístupnění dokumentů 
souvisejících s historií Zlína. 
Cena města Zlína se uděluje od roku 1994 
významným osobnostem, které se svým 
působením a  životními postoji zasloužily 
o  rozvoj města, jeho kultury, sportu, vědy, 
společenského dění či dobrého jména Zlína 
doma i v zahraničí. Jejím posledním držitelem 
se stal loni advokát, bývalý disident a politik 
Stanislav Devátý. � /ara/ Foto: FB Nadace Tomáše Bati

Jubilantka Maria Čachová

sazena v Baťově závodě a zažila bombar-
dování i osvobození města. Později praco-
vala na úřadu práce, kde poznala svého 
manžela Jana Čachu, s  nímž vychovala 
dceru.
Po únoru 1948 se její otec zapojil do pro-
tikomunistického odboje a v prosinci 1949 
byl při zásahu StB zastřelen. Rodinu ná-
sledně postihla perzekuce – přišla o  za-
městnání a postihy se dotkly i dalších čle-
nů rodiny. Zásluhy Štěpána Hovorky byly 
oficiálně uznány až v roce 2014.� /io/ 
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MĚSTO ZLÍN MÁ STRATEGII PRO ROZVOJ
ELEKTROMOBILITY DO ROKU 2035

Jak zajistit, aby elektromobilita ve městě fungovala v praxi a nejen 
na papíře? Technické služby Zlín mají spolu se statutárním městem 
k dispozici novou Studii řešení elektromobility, která dává Zlínu 
konkrétní návod, jak v příštích letech systematicky rozvíjet veřejnou 
nabíjecí infrastrukturu. A to s důrazem na potřeby obyvatel, reálný 
provoz a dlouhodobou udržitelnost.

Studie, jejímž autorem je společnost Plus 
Projekt, s.r.o., vznikla jako strategický pod-
klad pro rozhodování města i  Technických 
služeb Zlín. Neřeší pouze otázku kam umís-
tit nové nabíjecí stanice, ale především jak 
vybudovat funkční městský systém, kte-
rý obstojí dnes i  v  horizontu dalších let. 
„Rozumím tomu, že lidé mají otázky – kde 
budou nabíjet, jestli se u   nich v   ulici něco 
změní, nebo jestli na to město vůbec myslí. 
Právě proto vznikla tato strategie. Jejím cílem 
je zjistit, jaká bude skutečná potřeba nabíjení 
v jednotlivých městských částech, a s těmito 
daty pak dál systematicky pracovat. Nechce-
me jednat nahodile, ale plánovat dopředu,“ 
říká náměstek primátora pro dopravu Michal 
Čížek.

ELEKTROMOBILITA ROSTE.
INFRASTRUKTURA MUSÍ DRŽET KROK 
Počet elektromobilů ve Zlíně dlouhodobě 
roste a  studie pracuje s  realistickým odha-

dem, že skutečný počet vozidel v provozu je  
o 20 až 30 procent vyšší. To má zásadní do-
pad na plánování infrastruktury. 
Analýza počítá se třemi scénáři vývoje, níz-
kým, středním a vysokým, přičemž ve všech 
z nich vychází, že páteří městské elektromo-
bility je veřejná AC infrastruktura v  rezidenč-
ních lokalitách.
Zatímco soukromí investoři se přirozeně sou-
středí na rychlodobíjecí DC stanice u obchod-
ních center, čerpacích stanic a hlavních tahů, 
běžné každodenní nabíjení obyvatel zůstává 
bez aktivní role města dlouhodobě nepokryté.

ROLE MĚSTA A TECHNICKÝCH SLUŽEB ZLÍN
JE KLÍČOVÁ
Statutární město Zlín zvolilo model, ve kte-
rém samo vytváří podmínky pro rozvoj dobí-
jecí infrastruktury, nikoli její přímou výstavbu 
a provoz. Na základě předem připraveného 
záměru bude město umožňovat budování 
a provoz dobíjecích stanic specializovaným 

soukromým firmám. Město Zlín ani Tech-
nické služby Zlín nebudou dobíjecí stanice 
stavět ani provozovat, jejich role spočívá 
v plánování, koordinaci a přípravě vhodných 
lokalit tak, aby infrastruktura vznikala sys-
tematicky tam, kde ji obyvatelé skutečně 
potřebují.
Studie jasně ukazuje, že právě město – pro-
střednictvím Technických služeb Zlín – má 
zásadní roli v rozvoji dostupného a spraved-
livého systému nabíjení. Jedná se o propoje-
ní výstavby infrastruktury s  rekonstrukcemi 
komunikací a  veřejného prostoru, o  přípra-
vu lokalit s  ohledem na budoucí rozšiřová-
ní a   koordinaci se soukromými investory 
a energetickými společnostmi.
Do roku 2035 studie doporučuje postup-
né navyšování počtu veřejných AC stanic 
v řádu desítek až stovek kusů podle tempa 
rozvoje elektromobility, zatímco DC stanice 
mají zůstat doplňkovým prvkem pro rychlé 
dobití. � /red/

NEZAPOMÍNEJTE, ŽE O VEGETACI PODÉL SILNIC II. A III. TŘÍD
SE STARÁ MAJITEL POZEMKU

Ředitelství silnic Zlínského kraje upozorňuje na probíhající údržbu  
vegetace podél silnic II. a III. tříd, a to jak v průjezdních, tak i mimo  
průjezdní úseky obcí. Cílem těchto opatření je především zajištění  
bezpečnosti silničního provozu a prevence mimořádných událostí  
způsobených pádem větších větví nebo stromů na silnici.

Správce silničního majetku ve vlastnictví 
Zlínského kraje, kterým je Ředitelství silnic 
Zlínského kraje, proto upozorňuje:

■ vlastník pozemku, z něhož vyrůstá vege- 
tace (především dřeviny – stromy a   keře), 
nacházející se v   sousedství silnice nebo 

zasahující do ochranného pásma silnice,  
tj. do vzdálenosti 15 m od osy vozovky 
nebo od osy přilehlého jízdního pásu silnice  
II. nebo III. třídy, je dle občanského zákoníku 
povinen provádět nezbytně nutná opatření 
k  zabránění či omezení vzniku škod na 
životě, zdraví či majetku, která lze vzhledem 
ke konkrétní časové a   místní situaci po 
něm rozumně požadovat, tzn. prová-  
dět pravidelnou kontrolu dřevin s  ohledem 
na jejich stáří a  vzrůst a  jejich pravidelnou 
údržbu, tj. ořezávání větví či vykácení starých 
poškozených stromů;
■ uvedená povinnost se vztahuje nejen 
na vlastníky pozemků přímo sousedících 
se silnicí (tzn. mající společnou fyzickou 
hranici), ale také na vlastníky pozemků 
způsobilých ohrozit silniční provoz bez 
ohledu na vzdálenost od takové silnice;
■ v případě porušení této právní povinnosti 
vzniká odpovědnost vlastníka pozemku za 
vzniklou škodu, neboť dle výše citovaného 
zákona je strom součástí pozemku.� /ara/
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Již několik let zlínská zoo úspěšně realizuje projekty věnované 
udržitelnosti, úspoře energií a šetrnému přístupu k životnímu prostředí. 
Je průkopníkem v budování nádrží na jímání dešťové vody, jako jedna 
z prvních zoo zavedla vratné nápojové kelímky a odstranila používání 
plastových talířů, příborů a slámek v restauracích. Téma udržitelnosti 
bude v roce 2026 pokračovat mimořádným projektem – výstavbou 
fotovoltaické elektrárny. ZOO Zlín-Lešná navíc chystá nová parkoviště 
u sezonního vstupu včetně stellplatzu pro karavany a obytné vozy.

ZOO ZLÍN-LEŠNÁ BUDUJE FOTOVOLTAICKOU ELEKTRÁRNU 
A PŘIPRAVUJE NOVÁ PARKOVIŠTĚ P7 A P8 U SEZONNÍHO VSTUPU

Realizace fotovoltaické elektrárny odstarto-
vala v lednu letošního roku. Projekt tvoří dvě 
samostatné jednotky, celkem bude naista-
lováno 1 360 fotovoltaických panelů s výko-
nem 723 kWh. To odpovídá realizaci zhruba 
70 rodinných domů. „První fotovoltaika, kte-
rou označujeme jako FV1, vznikne na par-
kovišti P5 u sezonního vstupu do zoo. Díky 
moderním solárním carpotům parkoviště 
zastřešíme, na konstrukci umístíme 1 200 
fotovoltaických panelů. Zastřešením pro-
storu vytvoříme krytá stání, budeme tak nejen 
vyrábět čistou energii, ale zvýšíme i komfort 
pro návštěvníky. To nám dává smysl,“ přiblí-
žil výstavbu ředitel ZOO Zlín-Lešná Roman 
Horský . Jak dále dodal, druhá část fotovol-
taiky FV2 vznikne na sedlové střeše hnojiště  
v   Karibuni. „Zde osadíme dalších 160 solár-
ních panelů, efektivně tak využijeme technic-
kou plochu bez jakéhokoliv dalšího zásahu do 
krajiny,“ doplnil ředitel Horský. 
Investiční náklady na výstavbu fotovoltaické 
elektrárny dosáhnou 33 milionů korun. Fi-
nančně projekt zaštítily statutární město Zlín, 
dotace z   evropských fondů prostřednictvím 
programu ITI Zlínské aglomerace a ZOO Zlín-

-Lešná. „Zahájení ostrého provozu předpo-
kládáme na podzim 2026. Fotovoltaika nám 
pokryje zhruba třetinu spotřeby elektřiny, 
odlehčí i   distribuční síti. Navíc přebytky 
vyrobené elektřiny budeme sdílet s  Ener-
getickým společenstvím Zlín, které bude 
sdružovat také další fotovoltaické insta-
lace u společností zřizovaných měs-
tem Zlínem,“ vyzdvihl přínos ředitel 
Horský.
Současně se ZOO Zlín-Lešná připra-
vuje i na rozšíření parkovacích kapa-
cit. „Vloni k nám zavítalo rekordních  

812 000 návštěvníků. I  když disponujeme nej-
větším počtem parkovacích míst mezi český-
mi zoo, pracujeme na vylepšení. Nová chysta-
ná parkoviště u sezonního vstupu označovaná 
jako P7 a P8 jsou navržena tak, aby zlepšila 
dostupnost zoo a napomohla rozvoji okolních 
turistických míst. Kromě parkování pro osobní 
automobily totiž zahrnují tzv. stellplatz, speci-
ální prostor pro karavany a obytné vozy včet-
ně sociálního zázemí a možnosti připojení na 
energie. Tento způsob cestování je stále žá-
danější, lidé chtějí kombinovat návštěvu zoo 
s pobytem v našem regionu. Tady vidíme vel-
ký potenciál pro nás i   město Zlín,“ zdůraznil 
ředitel Roman Horský . 
Dle jeho slov v  současné době probíhá sta-
vební řízení, zoo čeká na výsledky. „Vzhledem 
k opakujícím se námitkám řešíme vydání sta-
vebního povolení od roku 2024. Doufáme, že 
letos dojdeme k cíli a nevzejdou další námitky, 
které by vydání stavebního povolení rozporo-
valy,“ řekl ředitel Horský. Výstavba nových par-
kovišť P7 a P8 si vyžádá částku 28 milionů Kč,  
hotovo by mohlo být během šesti až osmi mě-
síců. „Po projekční stránce jsme kompletně 
připraveni. Bude tedy záležet na zřizovateli 
zoo, městu Zlínu, zda tento náš stavební zá-
měr investičně podpoří,“ uvedl Roman Horský,  
ředitel ZOO Zlín-Lešná. „Každý projekt začíná 
nápadem – vizualizace je jeho první krok. Ná-

sleduje realizace. V tomto případě se staví 
fotovoltaická elektrárna nad parkoviš-

těm, což dává smysl, protože využí-
vá již zastavěný prostor a  nezabírá 
zemědělskou půdu,“ poznamenal  
Michal Čížek, náměstek zlínského 

primátora pro dopravu. � /mik/
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Zdroj: ČKA

Dnes připomínáme, jak ve Zlíně 
vznikají dopravní stavby – od první 
vize až po hotové dílo.

Na prvním obrázku vidíte 3D vizualizaci, 
tedy podobu projektu ve fázi návrhu.
Na dalších fotografiích už je skutečnost –  
most do průmyslové zóny na Přílukách, 
který dnes slouží firmám v  areálu i   veřej-
nosti.
Právě tento příklad ukazuje, že 3D vizuali-
zace nejsou „jen obrázky“.
Jsou prvním krokem k   realizaci, která ale 
vždy vyžaduje čas.
„V  podmínkách České republiky trvá pří-
prava a povolování staveb běžně 2 až  
8 let, v závislosti na složitosti projektu  
a  hlavně legislativním procesu, ve kterém 
se řadíme snad na poslední příčku ze sle-
dovaných zemí. Výsledkem nemalého sna-
žení však může být stavba, která skutečně 
vznikne – tak jako tento most,“ říká náměs-
tek primátora pro dopravu Michal Čížek.
Od prvních projektových čar na papíře až 
po chvíli, kdy se tam skutečně dalo pro-
jet, uplynuly zhruba 4 roky. Výsledkem je 
stavba za zhruba 265 milionů korun včet- 
ně DPH, částečně zaplacená ze Státního 
fondu dopravní infrastruktury a  evropské-
ho IROPu i  ŘSD a  samozřejmě z  rozpočtu 
města Zlína, který byl hlavním nositelem 
stavby. 
„Pamatuji si, že jsem byl na úřadě snad 
dva měsíce. Firmy z areálu svolaly schůz-
ku, kde jsem dostal takzvanou čočku, že 
most ještě není postavený a že jim to sli-
bují již roky… A  také že ten stávající je ve 
špatném stavu. Začali jsme tedy intenzív-
ně pracovat na přípravách. Z dnešního po- 
hledu bylo docela komické, že kam jsem 
přišel, tam jsem slyšel, že to nejde, že to 
nestihneme a že na to nejsou peníze… vý-
sledek je, že jsme získali největší dotaci 
pro město Zlín v historii, ze SFDI přibližně 
109 milionů korun. Doplnili jsme dále fi- 
nancování o zdroje z EU zhruba 33 miliony 
korun a  ŘSD se na stavbě podílela zhru- 
ba 28 miliony korun. Během dvou let jsme 
získali stavební povolení a most se začal 
stavět,“ prozradil detaily příprav náměstek 
primátora Michal Čížek. � /čmi/

PROČ 3D VIZUALIZACE VE ZLÍNĚ NEJSOU JEN OBRÁZKY

3D VIZUALIZACE: 2019

REALIZACE: 2023
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VEŘEJNÁ SETKÁNÍ S OBČANY V ROCE 2026
Po zimní pauze vyrazí zástupci města 
opět mezi občany. Členové Rady města 
Zlína naplánovali na letošní rok celkem 
23 veřejných setkání s  obyvateli místních 
částí. Všechna začínají v  17 hodin, pouze 
setkání v MČ Mokrá a Zlínské Paseky za-
čne až v 18 hodin. 

Název místní části, lokality Místo konání Termín konání Jmenovaní členové ZMZ

Lazy, Lesní čtvrť školení jídelna, ZŠ Slovenská 3076 11. 3. 2026 Vojtěch Volf

Louky HZ, Náves Louky 68, Zlín-Louky 12. 3. 2026 Václav Kovář

Jižní Svahy I + II kulturní sál, kostel Panny Marie Pomocnice 
křesťanů, Okružní 5430

18. 3. 2026

Salaš víceúčelový objekt, Salaš 60, Zlín-Salaš 19. 3. 2026 Jiří Robenek

Štípa víceúčelový objekt, Nová cesta 668, Zlín-Štípa 25. 3. 2026 Michaela Blahová

Mokrá, Zlínské Paseky víceúčelový objekt, Mokrá II 622, Zlín 1. 4. 2026

Letná školní jídelna, Základní škola, Mostní 2397, Zlín 8. 4. 2026 Michaela Blahová

Prštné HZ, Náves 636, Zlín-Prštné 9. 4. 2026 Vojtěch Volf

Vršava, Nivy Hospoda Vršava, Vršava I 2538 15. 4. 2026 Pavel Brada, Bronislav Janda

Kudlov víceúčelový objekt, Václavská 185, Zlín-Kudlov 16. 4. 2026 Vojtěch Volf

Zlín-centrum + Zálešná, Kúty + 
Podvesná, Benešovo nábřeží

víceúčelový objekt, Kvítková 7176, Zlín 22. 4. 2026 Pavel Brada, Lubomír Traub

Klečůvka víceúčelový objekt, Klečůvka 16, Zlín-Klečůvka 23. 4. 2026 Jana Bazelová

Podhoří jídelna pro seniory, Sv. Čecha 516, Zlín-Prštné 29. 4. 2026 Michaela Blahová

Lhotka-Chlum víceúčelový objekt, Lhotka 68, Zlín-Lhotka 30. 4. 2026 Tomáš Krajíček

Jaroslavice víceúčelový objekt, Anenská 119, Zlín-Jaroslavice 6. 5. 2026 Hynek Steska, Václav Kovář

Příluky Restaurace Přístav, Přístav 178, Zlín-Příluky 13. 5. 2026 Lubomír Traub

Malenovice (stará část + sídliště) školní jídelna, ZŠ Komenského 78, Zlín-Malenovice 20. 5. 2026 Jiří Robenek

Velíková víceúčelový objekt, Dolní konec 53, Zlín-Velíková 21. 5. 2026 Michaela Blahová

Bartošova čtvrť + Obeciny Základní škola Dřevnická, Dřevnická 1790, Zlín 27. 5. 2026

U Majáku, Filmové ateliéry víceúčelový objekt, K Majáku 5005, Zlín 4. 6. 2026 Václav Kovář

Kostelec víceúčelový objekt, Zlínská 133, Zlín-Kostelec 10. 6. 2026 Martina Hladíková, Milan Foukal

Mladcová Klub zahrádkářů, Stráně 357, Zlín-Mladcová 17. 6. 2026 Pavel Konečný, Jiří Jaroš

Lužkovice Na Gruntech 29 (dle aktuální situace) nebo 
v Hospůdce Na hřišti, Pod Kopcem 234

24. 6. 2026 Aleš Dufek,
Miroslav Chalánek

Na setkáních nebudou chybět ani 
jmenovaní zastupitelé pro jednotli-
vé místní části a   zástupci odborů 
magistrátu, kteří budou připrave-
ni reagovat na konkrétní dotazy. 
„Osobní setkání s  občany považuji 
za velmi důležitá a přínosná pro obě 

strany. Máme možnost slyšet konkrét-
ní podněty přímo v  místě jejich by-
dliště, a  zároveň můžeme místním 
představit připravované projekty 
a zodpovědět jejich dotazy,“ uvedl 

primátor Jiří Korec, který na veřej-
ných setkáních nebude chybět. � /io/
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Andrea a  Vendula slouží u  jednotky sboru 
dobrovolných hasičů v Kostelci. V rámci Zlína 
jsou zatím jedinými ženami, které se aktivně 
účastní výjezdů. 
„Ženy u  dobrovolných jednotek nejsou úpl- 
nou výjimkou, i v okolních obcích se objevují 
už řadu let.  Někteří velitelé ale ženy do jedno- 
tek stále nechtějí brát. To se naštěstí postup- 
ně mění a doufám, že i v dalších jednotkách 
ve Zlíně se ženy časem objeví,“ uvedl veli-
tel kostelecké jednotky Petr Gajdošík.
Andrea s Vendulou v jednotce sehrávají stej- 
nou roli jako jejich mužští kolegové. Podí-
lely se i   na nejnáročnějších zásazích po-
sledních let. Například u   rozsáhlého 
požáru lesa v Lukovečku, požáru au-
tomobilu v  blízkosti ZOO Zlín-Lešná 
nebo při zásahu u největšího požáru 
ve Zlíně za poslední minimálně 
dekádu, kdy loni v  listopadu hořela 
škola na Jižních Svazích. 

DÍKY ZLÍŇANŮM MÁ MĚSTO OSVĚDČENÍ O PODÍLU
NA ZLEPŠENÍ ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ

„Díky obyvatelům se naše město může 
za rok 2025 pochlubit výsledky sběru 
vysloužilého elektrozařízení ve sběrných 
dvorech o celkové hmotnosti 183,10 tuny. 
Každý obyvatel tak ke zpětnému odběru 
společnosti Elektrowin odevzdal prů-
měrně 2,45 kg spotřebičů. Ušetřili jsme 
tak spotřebu elektřiny a   snížili produkci 
skleníkových plynů. Nespotřebovali jsme 
pro průmyslovou výrobu potřebnou ropu, 
železnou rudu, měď ani hliník a   nahradili 
jsme je právě recyklací odevzdaných spo-
třebičů,“ uvedl náměstek primátora pro ži-
votní prostředí Vojtěch Volf. 
Konkrétní výsledky dokládají, že odpověd-
né chování Zlíňanů má měřitelný dopad 
na ochranu životního prostředí. Jen za rok 
2025 došlo díky recyklaci elektrospotřebi-
čů k úspoře produkce oxidu uhličitého ve 
výši 1 896,16 tuny, což odpovídá schop-
nosti přibližně 730 smrků pohltit stejné 
množství CO2. 

Když ve Zlíně zazní poplach, k zásahu vyrážejí nejen profesionální 
hasiči, ale i dobrovolné jednotky. Město jich zřizuje celkem třináct 
a každá z nich má své nezastupitelné místo v systému požární ochrany. 
V jedné z těchto jednotek se už téměř čtyři roky objevuje výjimečný 
jev. U zásahů tu stojí bok po boku dvě ženy. Navíc matka s dcerou.

U POŽÁRŮ VE ZLÍNĚ ZASAHUJÍ I ŽENY

Podle velitele u nich neplatí žádná zvýhod-
nění.
„Ženy musí makat stejně jako muži, žádné 
úlevy. To by nešlo. I  když samozřejmě se 
někdy chlapi snaží být gentlemani a chtějí 
ženám pomoct,“ dodal s úsměvem. 
„Dobrovolné jednotky jsou pro město Zlín 
nenahraditelnou součástí systému požární 
ochrany. To, že se u  zásahů stále častěji 
objevují i ženy, vnímám jako přirozený vývoj 
a  jasný důkaz toho, že rozhodující nejsou 
pohlaví, ale schopnosti, týmové nasazení 
a odpovědnost,“ uvedl náměstek primátora 
města Zlína pro oblast bezpečnosti a krizo-

vého řízení Vojtěch Volf. 
Jednotky dobrovolných hasičů se 

dlouhodobě potýkají s nedostatkem 
nových členů. V Kostelci se ale v mi-
nulosti vydali jinou cestou, vychová- 
vali si hasiče už od dětství. Mnozí 

z nich u sboru vydrželi a v osmnácti le-

tech plynule přešli do jednotky. Aktuálně je 
to ale jinak. „Teď si žádné děti bohužel ne-
připravujeme. Nemáme k dispozici venkovní 
prostory vhodné k výcviku, ty staré už jsou 
nevyhovující,“ posteskl si Petr Gajdošík.
„Práce dobrovolných hasičů si velmi vá-
žíme a   mají naši podporu. Velký význam 
přikládáme také výchově dětí, které mohou 
v budoucnu pokračovat v jejich činnosti. Vě-
řím, že se nám chybějící zázemí, které pro 
bezpečný trénink dětí v Kostelci potřebují, 
podaří vyřešit,“ uvedl Vojtěch Volf. � /io/

„Také nebylo nutné vytěžit a  spotřebo-
vat 107 346,41 litrů ropy. Představte si, že 
z   tohoto množství se pokryje spotřeba 
pohonných hmot auta například na cestu 
z Prahy do Brna po dálnici D1, a to celkem 
4015krát,“ upozornil náměstek Volf. 

Významná je rovněž úspora energie, která 
dosáhla 1 105 045,44 kWh. Takové množ-
ství odpovídá přibližně 1 105 046 spuště-
ným cyklům myčky nádobí. Recyklací se 
navíc podařilo vrátit do výroby 105 749,36 
kg železa, z něhož by bylo možné vyrobit 
například 4 334 nových praček bez nut-
nosti těžby železné rudy.
Z odevzdaných spotřebičů se dále získalo 
3 679,37 kg mědi, což by vystačilo na raž- 
bu více než 654 tisíc jednoeurových mincí, 
a také 4 462,71 kg hliníku, z něhož by bylo 
možné vyrobit téměř 298 tisíc hliníkových 
plechovek o objemu 0,33 litru.
„Tato čísla jasně ukazují, že třídění a ode-
vzdávání elektrospotřebičů má smysl  
a  konkrétní přínos pro životní prostředí  
i  budoucí generace,“ doplnil náměstek 
Vojtěch Volf.
Město Zlín dlouhodobě vyzývá své obyva-
tele k  odpovědnému nakládání s  elektro-
zařízením. Vysloužilé spotřebiče je možné 
bezplatně odevzdat na sběrných dvorech 
nebo při nákupu nového zařízení u prodej-
ce. Elektrozařízení obsahují nejen cenné 
suroviny, ale také nebezpečné látky, které 
při nesprávném nakládání mohou zatěžo-
vat životní prostředí. � /ara/

Statutární město Zlín získalo Osvědčení o podílu na zlepšení životního  
prostředí, které mu udělila společnost Elektrowin. Ocenění potvrzuje  
významný přínos obyvatel v oblasti sběru a recyklace vysloužilých 
elektrospotřebičů v roce 2025.
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INFORMACE

ČASOPIS, KTERÝ ZLÍŇANÉ ČTOU. MAGAZÍN ZLÍN SLAVÍ 35 LET

Je to na měsíc přesně 35 let, kdy se ve Zlíně objevil první výtisk 
porevolučního městského magazínu. Když si toto období přepočteme na 
vydání, dostaneme se k číslu přesahujícímu 450, magazín totiž vycházel 
první čtyři roky dvakrát měsíčně. Různá podoba magazínu byla průvodcem 
děním ve městě, svědkem jeho proměn i každodennosti, navzdory 
pandemii koronaviru, chřipkovým epidemiím, letním prázdninám apod.

Za těch 35 let se změnilo téměř všechno, po-
doba města, způsob, jakým komunikujeme, 
i tempo, v němž žijeme. Jedna věc ale zůstává –  
potřeba mít ucelené, ověřené a  srozumitelné 
informace o tom, co se ve Zlíně děje a  proč. 
V   době, kdy jsme zahlceni rychlými a často 
neúplnými zprávami ze sociálních sítí a interne-
tu, má tištěný Magazín Zlín stále důležitou roli. 
Není to jen další leták do schránky, ale nosič 
informací, ke kterým se můžete vrátit, přečíst 
si je v  klidu, v  kontextu a bez šumu okolního 
světa.
Na začátku byl magazín především oficiálním 
informačním periodikem radnice – nástrojem, 
jak sdělit rozhodnutí města, úřední informace, 
změny ve vyhláškách nebo základní novinky. 
Postupem času se však proměnil. Dnes už 

8/1991

5/1995 3/1999 9/1999 6/2010 5/2020

není jen „úřední nástěnkou“, ale médiem, které 
se snaží Zlíňanům město přibližovat z různých 
úhlů. Vedle nezbytných úředních sdělení při-
náší edukativní texty, které vysvětlují, jak fun-
guje magistrát a městské organizace, proč se 
investuje právě tam a  ne jinde, co znamenají 
nové projekty v   dopravě, školství nebo soci-
ální oblasti. Stále větší prostor mají rozhovory 
s lidmi, kteří jsou se Zlínem spojeni – ať už jako 
osobnosti veřejného života, odborníci, podni-
katelé, učitelé, architekti, nebo aktivní občané, 
kteří město posouvají kupředu.
Za každým číslem stojí tým lidí, který se stará 
o  to, aby v  něm nechybělo nic podstatného. 
Redakce musí „obsáhnout“ informace z   při-
bližně dvaceti odborů magistrátu – od dopravy 
přes školství, životní prostředí, investice, soci-
ální oblast až po kulturu či sport – a přehledně 
zprostředkovat i  výstupy z  jednání rady města 
a  zastupitelstva. K  tomu sleduje další důležité 
informace a dění z jednotlivých místních částí, 
z  městských organizací, škol a spolků. Maga-

zín vychází 12krát ročně, tedy bez obvyklé letní 
přestávky, která je u městských periodik po-
měrně častá. Znamená to, že redakce vlastně 
nikdy „neusíná“ – jakmile jedno číslo odešleme 
do tiskárny, už pracujeme na dalším. Přizpůso-
bit tomu musíme nejen plánování, ale i způsob, 
jakým si uvnitř týmu rozdělujeme práci, aby ka-
ždé číslo mělo vyvážený obsah, tedy praktické 
informace, novinky z radnice i čtivé články pro 
volnou chvíli. Velký dík patří také všem, kteří jej 
tvořili před námi. Generace redaktorů, editorů, 
fotografů, grafiků i spolupracovníků z magistrá-
tu postupně nastavovaly vysoký standard. Díky 
nim se Zlíňané naučili Magazín Zlín pravidelně 
číst a brát jej jako samozřejmou součást života 
ve městě. To, že jej mají rádi, neříkáme jen my – 
dokazují to ohlasy, které do redakce přicházejí. 
Píšete nám, co se vám líbí, co vám chybí, na co 
bychom se měli zaměřit víc. Některé podněty 
jsou pochvalné, jiné kritické, ale všechny jsou 
cenné. Ukazují, že vám není lhostejné, jak měs-
to komunikuje se svými obyvateli.
A jak vidíme budoucnost Magazínu Zlín? Naším 
cílem je, aby zůstal přehledným, hodnotným  
a   důvěryhodným zdrojem praktických infor-
mací – průvodcem, který pomůže ve světě 
úředních termínů, změn jízdních řádů, oprav 
ulic, nových služeb města nebo možností, jak 
se zapojit do dění ve Zlíně. Zároveň chceme 
dál posilovat jeho přidanou hodnotu, přinášet 
rozhovory se zajímavými osobnostmi, příběhy 
obyčejných i   neobyčejných Zlíňanů, nahlížet 
do historie města a jeho místních částí, vysvět-
lovat ekonomické fungování města srozumitel-
ným jazykem a  otevírat témata, která formují 
budoucnost Zlína – od urbanismu a dopravy až 
po životní prostředí a komunitní život.
Děkuji všem, kteří magazín uplynulých 35 let 
tvořili, i  vám čtenářům, kteří z  něj čerpáte in-
formace. Bez vaší pozornosti by žádné výročí 
nemělo smysl. Těším se, že se spolu potkáme 
i u dalších desítek vydání – a že nám i nadále 
budete svými reakcemi pomáhat Magazín Zlín 
posouvat dál.
� Tomáš Melzer  
� šéfredaktor Magazínu Zlín
� vedoucí Odboru tiskového
� a cestovního ruchu



STAVEBNÍ FIRMA

Rekonstrukce bytů a domů, bytových jader, koupelen.

Elektroinstalace, voda, odpady, topení, zednické a obkladačské práce.  

Kuchyně, podlahy, dveře, částečné rekonstrukce i rekonstrukce na klíč.  

776 797 007 @g2_rekonstrukcewww.g2rekonstrukce.cz G2 rekonstrukce

Zprostředkování koupě a prodeje nemovitosti.     
Pronájem bytů.               Developerská činnost.

REALITNÍ SPOLEČNOST

776 797 007 www.g2reality.cz G2 reality @g2reality

G2 REALITY S.R.O

Třída Tomáše Bati 1545
760 01 Zlín

(vedle tržiště Pod Kaštany)

            Penzion JAS Luhačovice 
Dlouhodobé ubytování pro 
jednotlivce i zaměstnance firem.
Pořádání oslav, svateb, křtin.
Rezervace na tel.: 776 797 007
www.penzionjasluhacovice.cz
  
 

VÝKUP BYTŮ A DOMŮ NA ZLÍNSKU 
            
   ZA NEJVYŠŠÍ CENU S JEJÍ OKAMŽITOU ÚHRADOU
               (I ZADLUŽENÝCH NEBO I V EXEKUCI)

PŘIPRAVÍME PRO VÁS KE KOUPI BYT 2+1 
NEBO 3+1 PO NOVĚ PROVEDENÉ REKON-
STRUKCI KDEKOLIV VE ZLÍNĚ, KDE SI ŘEKNETE

ZA PŘEDEM DOHODNUTOU CENU
DO PŘEDEM DOHODNUTÉHO TERMÍNU

Pronájmy: Byt 3+1, 68 m², ulice Česká, Zlín
Byt 1+kk 30 m², ulice Podvesná VII., Zlín
Byt 1+kk, 28 m², ulice Štefánikova, Zlín
Byt 1+kk 26 m², ulice Vejvanovská, Zlín
Byt 2+1, 68 m², ulice Padělky III., Zlín

všechny nabízené byty 
jsou nově zrekonstruo-
vané a plně vybavené 
+ je k nim přiřazeno i 
parkovací místo

Prodej bytu 3+1, ulice 
Družstevní, Uh. Brod

plocha 72  m²
po nově provedené 
komplet. rekonstrukci, 
balkón a sklep
cena na dotaz v RK

Prodej bytu 4+1, Ulice 
Okružní, Zlín

plocha 82 m²
po kompletní 
rekonstrukci
sklep a balkón
k dispozici ihned
cena na dotaz v RK

Byt 3+1, 5.NP, 72 m², ulice Na Honech 4925, Zlín
Byt 4+kk, 7.NP, 72 m², ulice Kúty, Zlín
Byt 5+kk, 1.NP, 84 m², ulice Luční, Zlín
Byt 4+kk, 1.NP, 71 m², ul. tř. Tomáše Bati 3764, Zlín
všechny nabízené byty jsou po nově provedené 
kompletní rekonstrukci, v prodeji od 20.02.2026

Připravujeme k prodeji:

strojníka / operátora
pracovníky knihárny

tiskárna HART PRESS Otrokovice hledá

Co očekáváme

• pečlivost
• manuální zručnost

Co Vás čeká

• práce na strojích v dokončovací 
výrobě (v knihárně)

• ruční práce, např. skládání,  
výroba kalendářů, lepení bloků,  
odebírání od strojů, balení

Nabízíme práci v moderní 
rodinné tiskárně, čisté a pěkné 
pracovní prostředí, firemní 
benefity, individuální přístup 
ke každému zaměstnanci. 
Doškolíme vás / naučíme. 

Pro bližší informace 
si domluvte osobní schůzku:

Ing. Monika Hotařová 
e-mail: hotarova@hartpress.cz 
tel.: 608 958 547

vhodné i pro absolventy škol nebo pro zahraniční pracovníky

Práce na plný úvazek, vhodná pro muže i ženy,  
možnost profesního růstu.

PRINT &
LABELS

AKCE PLATÍ JEN DO 15. 3.
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ROZHOVOR

Herec Městského divadla Zlín má za sebou více než čtyři desítky sezon, 
přes 150 rolí a jednu nečekanou, ale pořádně dlouhou profesní odbočku 
do světa inzerce. Radoslav Šopík v rozhovoru pro Magazín Zlín vzpomíná 
na chvíli, kdy ho k herectví přivedla česká filmová klasika Noc na 
Karlštejně, mluví o Zlínu jako o inspirativním městě, a také o tom, proč je 
pro něj na jevišti nejdůležitější pravdivost.

Vzpomínáte si na moment, kdy jste si poprvé 
řekl, že herectví je cesta, po které chcete jít? 
Velmi dobře. Byly Vánoce, někdy ve druhém 
ročníku na střední škole, a   v   televizi běžela 
Noc na Karlštejně. Atmosféra filmu mě úplně 
pohltila. Mladý Jaromír Hanzlík, Daniela Kolá-
řová… a já si tehdy řekl: kurnik šopa, tohle bych 
chtěl zkusit.

A jak jste se k divadlu dostal prakticky? 
Začal jsem zjišťovat, kde se dá s divadlem za-
čít, a objevil jsem dětský divadelní soubor na 
Malé scéně. Tehdy ho vedl herec Městského 
divadla Antonín Navrátil. A   já sebral odvahu, 
šel za ním domů a on mi doslova otevřel dve-
ře do divadla. Připravil mě na přijímačky na 
brněnskou JAMU, které vyšly hned napoprvé. 
To jsem vůbec nečekal, protože jsem chodil 
na strojnickou průmyslovku a všechno jsem si 
musel zařídit sám.

Rodiče bývají v   těchto případech obvykle 
proti. Jak přijali vaši volbu?
Nejdřív si mysleli, že je to legrace. A když zjis-
tili, že to myslím vážně, měli pocit, že jsem se 
zbláznil. Tatínek dokonce slíbil, že půjde v hle-
dišti desetkrát za sebou do první řady. Nako-
nec sice nešel, ale rodiče za mnou do divadla 
jezdili a podporovali mě.

Na oblíbené akci Tančírek, kterou končí divadelní 
sezona

RADOSLAV ŠOPÍK

HEREC, KTERÝ STRÁVIL 30 LET S MAGAZÍNEM ZLÍN

Radoslav Šopík rád relaxuje na lyžích

Co vás na herectví nejvíc baví?
Ta obrovská variabilita. Jednou jste za bl-
bečka, podruhé král, pak vrah nebo milov-

ník. A   divadlo vás neustále nutí držet krok 
s  mladšími kolegy. Nejde vypnout a  jet ze 
setrvačnosti.

Díváte se na sebe zpětně kriticky?
Ano. Občas se stane, že mám na jevišti po-
cit, že je něco jinak, a když to pak vidím ze 
záznamu, odhalím drobnosti, které se dají 
korigovat. Jinak ale věřím režisérovi – pokud 
je kvalitní, tak tvar inscenace pohlídá.

Letos máte za sebou už přes čtyřicet se-
zon. Byla v kariéře nějaká pauza?
Ano. Nastoupil jsem do divadla v roce 1985, 
ale v letech 1993 až 1997 jsem odešel pra-
covat do Rádia Publikum, které založil Zde-
něk Jurásek. Tam jsem se dostal k reklamě, 
inzerci a shánění zakázek.

A   právě tehdy jste si začal přivydělávat 
jako inzertní poradce?
Přesně tak. Postupně se to nabalovalo – 
kontakty, práce s  klienty – a  po návratu do 
divadla jsem si nechal spolupráci s Magazí-
nem Zlín jako přivýdělek. Dalo se to skloubit 
a fungovalo to skvěle celkem třicet let. Až na 
konci minulého roku jsem s tím skoncoval.

Pomáhalo vám, že jste známou tváří? 
Určitě. Divadlo mi v   tomto otevřelo dveře. 
Spousta inzerentů byli kamarádi a   známí. 
Neřekl bych, že to bylo o ovlivňování, ale ta 
důvěra a osobní kontakt pomáhaly.

Zlínské divadlo je vaše domovská scéna. 
V čem je specifické?
Má velký sál, což je svým způsobem handi-
cap. Když máme poloplné hlediště, tak jinde 
by bylo vyprodáno. A  jako oblastní divadlo 
musíme pokrývat celou škálu žánrů.

Co vás drží u   divadla v   době televizních 
a filmových seriálů?
Divadlo je jen zdánlivě klidné. Osm týdnů 
zkoušíte, do toho hrajete a   hned najíždíte 
na další inscenaci. Člověk si někdy docela 
mákne.

Je něco, o čem můžete říct – tak toto mě 
herecky posunulo?
Především režiséři. V   poslední době tře-
ba Petr Štindl, rád vzpomínám i  na Zdeňka 
Duška. Každá silná režisérská osobnost vás 
posune dál.

Lidé, především extroverti, považují herec-
kou profesi často za práci snů. Co je podle 
vás na herectví nejméně viditelné? 
Udržování textů. Když se představení dlou-
ho nehraje, musíte mít všechno v hlavě a být 
připravený naskočit do nového koloběhu 
bez zkoušky. A samozřejmě stres, když při-
jde hlasová indispozice.

Co byste chtěl, aby si diváci odnesli z va-
šeho herectví?
Pravdivost. Aby tomu věřili. Je hned poznat, 
když herec „vaří z vody“.

A kdybyste potkal sám sebe na začátku 
kariéry? Co byste si řekl?
Řekl bych si: jdi do toho. A  jdi do toho na- 
plno.

Co pro vás vlastně znamená rodný Zlín? Je 
pro vás stále inspirativní?
Jsem hrdý rodák. Do šestnácti let jsme byd-
leli na Lesní čtvrti, prožil jsem tam nádherné 
dětství. Zlín pro mě dodnes zůstal nesmírně 
inspirativním městem. Když jsem odcházel 
studovat na JAMU do Brna, říkal jsem rodi-
čům, že už se do Zlína určitě nevrátím. To 
víte, velký svět přede mnou (úsměv). Po 
škole jsem získal roční angažmá ve Slovác-
kém divadle v Uherském Hradišti, pak jsem 
byl dva roky v Hradci Králové. A právě tam 
jsem si jednou řekl: co tady vlastně dělám, 
když ve Zlíně je tak hezky? Nakonec jsem 
se domluvil s tehdejším ředitelem Městské-
ho divadla Milošem Slavíkem a nastoupil do 
zlínského divadla, které mám nesmírně rád. 
Miluju i celé město a  jeho okolí. Často jez-
dím na kole po kopcích kolem Zlína, ty vý-
hledy tady jsou nádherné.
� Jaroslav Chudara
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Základní škola Zlín, Mikoláše Alše 558, má v  letošním ročníku ce-
lostátní ankety Zlatý Ámos „želízko v  boji“ o  celkový úspěch. Žáci 
5. A  přihlásili do klání o  titul nejoblíbenějšího pedagoga svou tříd-
ní učitelku Adélu Langerovou a  nyní s  napětím sledují její postup. 
Adéla Langerová se po úspěchu v únorovém regionálním kole v Os-
travě dostala do pražského semifinále, které je na programu ve 
středu 11. března. Pokud uspěje i  tam, čeká ji finále v  pražském 
kongresovém centru Olšanka. To se skuteční v  pátek 27. března. 
„Je skvělé vidět, že děti dokážou ocenit učitele, kteří jim věnují nejen 
znalosti, ale i srdce. Úspěch paní učitelky Langerové je krásnou vizit-
kou zlínského školství a potvrzením toho, že kvalitní vztah mezi učite-
lem a žáky má obrovský význam,“ uvedla náměstkyně primátora pro 
oblast školství Martina Hladíková. Anketu o   nejoblíbenějšího učitele 
České republiky vyhlašuje Klub Domino – Dětská tisková agentura, z. s. 
Jejím cílem je popularizovat pedagogy, kteří podle samotných dětí vý-
znamně přispívají k pozitivnímu klimatu ve školách. Navrhovat kandidá-

INTERNETOVÁ VOLBA ŠKOLKA
ROKU VYZDVIHLA ZLÍNSKÉ
MATEŘSKÉ ŠKOLY
Vzniká nová tradice: internetová volba Školka roku 2025/2026, v níž 
rodiče předškoláků z   celé republiky hodnotí své mateřské školy. Do 
premiérového ročníku se mezi červencem a  listopadem 2025 zapojily 
tisíce rodičů, kteří hlasovali pro celkem 770 školek. Projekt eMimino.cz 
tak přinesl přehled autentických zkušeností rodičů i  jasný signál kvali-
ty. Ze Zlínského kraje se soutěže zúčastnilo 37 mateřských škol a nej-

lépe si vedly ty z  krajské metropole. Prvenství získala MŠ Zlín, 
tř. Tomáše Bati. Mezi patnácti nejlepšími se ještě umístily 

také MŠ U Dřevnice (6.), MŠ Slínová 4225 (7.), MŠ Poto- 
ky (10.), MŠ Milíčova (11.) a MŠ Slovenská (12.). Všechny 
zúčastněné školy se nyní mohou pochlubit certifikátem 
s hodnocením 5 hvězdiček z pěti. „Mám velkou radost, že 
rodiče aktivně sdílejí své zkušenosti a oceňují práci našich 

mateřských škol. Děkuji všem kolegům, skvělým ředitelkám 
a  učitelkám, které vytvářejí nejen v  oceněných mateřinkách pro 

děti skvělé prostředí. Výsledky ukazují, že kvalita předškolního vzdělá-
vání ve Zlíně je dlouhodobě vysoká a že otevřená zpětná vazba pomáhá 
školkám dál růst,“ uvedla náměstkyně primátora Martina Hladíková. Cel-
kové skóre škol vychází z průměrných hodnocení uživatelů eMimino.cz 
udělených v období od 1. ledna do 30. listopadu 2025; podrobné profily 
a rodičovské recenze jsou k dispozici v sekci Mateřské školy. � /ara/

UČITELKA ADÉLA LANGEROVÁ
ZE ZLÍNA MÍŘÍ MEZI ELITU

ŠKOLA NA KVÍTKOVÉ
ZAKONČILA POLOLETÍ NA LEDĚ
O netradiční předávání vysvědčení se postarala ZŠ Zlín, Kvítková 4338. 
Školáci zde již podruhé aktivně zakončili pololetí společně se svými uči-
teli na ledové ploše zimního stadionu.
Pozvání školy na tuto událost přijala také náměstkyně primátora města 
Zlína pro školství a kulturu Martina Hladíková.
„Bylo radostí sledovat, s  jakým nadšením se žáci do celé sportovní 
akce zapojili. Vysvědčení na ledě přineslo nejen pohyb, ale především 
skvělý společný zážitek. Podobné akce mají také velký význam pro 
dlouhodobou podporu pohybu u dětí. Netradiční předávání vysvědčení 
na ledě může být pro některé z nich prvním impulzem ke sportu a k ob-
jevení bruslení,“ zhodnotila akci náměstkyně. 
Jednotlivé třídy se během dopoledne střídaly podle předem připrave-
ného časového harmonogramu. Každá skupina měla prostor nejen pro 
rozbruslení, ale také pro slalom, střelbu na bránu či samotnou výuku 
bruslení. Tu využily děti, které moc bruslit neumí, ale rády by to změnily. 
Zkrátka nepřišli ani žáci, které bruslení neláká. Pro ně byly připraveny 
doprovodné aktivity mimo led – střelba na branku, malování na obličej, 
povzbuzování spolužáků nebo procházka po stezce zdraví v okolí arény. 
Hlavním bodem celého sportovního programu bylo slavnostní předávání 
vysvědčení přímo na ledě, které dalo závěru pololetí výjimečnou a neza-
pomenutelnou podobu.
„Akce se setkala s velmi pozitivním ohlasem a všichni si ji užili jako pří-
jemné a aktivní zakončení pololetí. Velké poděkování patří Sdružení rodi-
čů „sedmička“, které škole uhradilo dopolední pobyt v aréně na ledové 
ploše,“ uvedla ředitelka ZŠ Zlín, Kvítková 4338, Jaroslava Müllerová. /io/

ty do ankety mohou pouze žáci základních a středních škol a členové 
dětských zájmových sdružení. Slavnostní korunovace Zlatého Ámose 
2026 se uskuteční při oslavách Dne učitelů v Praze. � /ara/
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inzerce

PŘIJÍMÁNÍ DĚTÍ K PŘEDŠKOLNÍMU VZDĚLÁVÁNÍ OD ŠKOLNÍHO
ROKU 2026/2027

Odbor školství a sportu Magistrátu města Zlína informuje o přijímání dětí  
k předškolnímu vzdělávání pro školní rok 2026/2027. Statutární město  
Zlín využívá k přihlašování dětí do mateřských škol elektronický zápis.  
Proces podání žádosti je rozdělen do čtyř níže popsaných fází.

ZÁPIS DÍTĚTE K PŘEDŠKOLNÍMU
VZDĚLÁVÁNÍ BUDE MÍT ČTYŘI
FÁZE:

1.	REGISTRACE – od 12. 3. do 10. 4. 2026

Od 12. března 2026 bude zákonným zá- 
stupcům dítěte zpřístupněna doména 
www.zapisdomszlin.cz, na které se zaregis-
trují a vytvoří elektronický profil svého dítěte. 
Na základě tohoto profilu bude dítěti přiděle-
no identifikační číslo (ID). Následně si zákonní 
zástupci vyberou mateřskou školu (dále jen 
MŠ) a dítě do dané MŠ online zaregistrují. Po 
této registraci si vytisknou automaticky vyge-
nerovanou žádost. V případě registrace dítěte 
do více MŠ je nutno vytisknout žádost pro kaž- 
dou vybranou MŠ zvlášť.
Registrace zákonných zástupců spolu s   vy-
tvářením profilů dětí bude možná pouze v prv-
ní fázi, tzn. od 12. března 2026 do 10. dubna 
2026. Online registrace je pouze jedním z kro-
ků přijímacího řízení.

2.	PŘÍJEM VYPLNĚNÝCH ŽÁDOSTÍ – 15. 4. 
(8:00–12:00 hod. a 13:00–16:00 hod.)

Dne 15. dubna 2026 ve výše uvedeném čase 
proběhne ve všech MŠ přijímání žádostí. 
Pouze JINOTAJ, mateřská škola a   základní 
škola Zlín, s.r.o. (8:00–16:00 hod.), ORBIS, MA-
TEŘSKÁ ŠKOLA, ZÁKLADNÍ ŠKOLA A STŘEDNÍ 
ŠKOLA, S.R.O. (8:00–15:30 hod.), Montessori 

Zlín – základní škola a mateřská škola Motý-
lek (11:30–14:00 hodin). Zákonný zástupce 
dítěte osobně přinese vyplněnou, pode-
psanou a  léka- řem potvrzenou žádost do 
MŠ, ve které dítě zaregistroval. V  případě 
zájmu o  přihlášení dítěte do více MŠ musí 
zákonný zástupce předat žádost v  každé 
MŠ osobně. Při převzetí žádosti přidělí 
příslušná MŠ každému žadateli, tj. dítěti, 
registrační číslo. Seznámí zákonného zá-
stupce s  tímto registračním číslem a  dal-
ším postupem v přijímacím řízení.

Bez osobního předání podepsané a   řád-
ně vyplněné žádosti v příslušné mateřské 
škole nemůže být přijímací řízení zahájeno.

3.	ROZHODOVÁNÍ

Podáním vyplněné žádosti zákonným zá-
stupcem v příslušné MŠ se zahájí přijíma-
cí řízení, tj. správní řízení ve věci podané 
žádosti – rozhodování. Ředitelky a ředitelé 
jednotlivých MŠ rozhodnou podle zveřej-
něných kritérií o   přijetí či nepřijetí dítěte 
k předškolnímu vzdělávání. Tato fáze může 
trvat až 30 dnů od podání žádosti.

4.	ZVEŘEJNĚNÍ VÝSLEDKŮ

Po ukončení rozhodování budou zveřejně-
ny výsledky přijímacího řízení. Na interne-
tovém portále bude zveřejněn statistický  

Nejčastější 
otázky k zápisům 

naleznete 
naskenováním 

QR kódu:

přehled výsledků přijímacího řízení všech 
MŠ.
Každá MŠ zveřejní seznam registračních 
čísel žadatelů, které přijala na základě po-
dané žádosti (rozhodnutí o přijetí), a to na 
veřejně přístupném místě v MŠ a na webo-
vých stránkách školy. Žadatelé, jejichž 
registrační číslo, přidělené příslušnou MŠ, 
nebude na zveřejněném seznamu, nebyli 
v této MŠ přijati a bude jim doručeno roz-
hodnutí o nepřijetí.

Na portále www.zapisdomszlin.cz budou 
souběžně od 12. března 2026 zveřejněny 
nápovědy a   návody k   veškerým krokům 
zápisu.
V  případě dotazů a   připomínek k   online 
registraci můžete kontaktovat Mgr. Marka 
Jakubu na e-mailu info@zapisdomszlin.cz. 
Pokud zákonní zástupci provedli registraci 
v  roce 2025, dítě nebylo přijato nebo ne-
nastoupilo do MŠ a mají zájem o jeho při- 
jetí od školního roku 2026/2027, je nutné 
celý proces registrace opakovat.
Seznam mateřských škol zřizovaných 
SMZ naleznete na webu www.zlin.eu – Pro 
občany – Magistrát – Popis činnosti útvarů 
MMZ – Odbor školství a sportu – oddělení 
školství a správy zařízení – Mateřské školy 
statutárního města Zlína – Zobrazit doku- 
ment. � /red/
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U příležitosti 100. výročí založení Baťovy školy práce ve Zlíně jsem se 
setkala s jedním z posledních pamětníků, kteří mohou o studiu v této 
výjimečné instituci i o fungování samotného podniku Baťa vyprávět 
z vlastní zkušenosti.

Jan Viktora, narozený v roce 1931, nastou- 
pil do Baťovy školy práce v   roce 1946, 
tedy rok po skončení druhé světové války. 
Prošel internátní výchovou, vyučil se šev-
cem v továrně a získal tak množství prak-
tických dovedností pro budoucí řemeslo 
i   život. Pracoval i   jako vychovatel. Jeho 
cesta k   Baťům však nebyla jednoduchá. 
Předcházely jí válečné útrapy, které Jan vi-
děl dětskýma očima v samém centru Brna.

Co si pamatujete z válečných let, kdy jste 
dospíval?
Otec byl legionář italských legií v  prv-
ní světové válce a   v   Bratislavě se setkal  
s   mojí maminkou. Nedostal žádnou práci 
a   se sedmičlennou rodinou jsme se nas-
těhovali do vagonů na brněnském nádraží. 
Tou dobou už bylo obsazené pohraničí. Po 
čtyřech měsících nám byl přidělen nádraž-
ní byt s okny směrem na nástupiště, kam 
pravidelně přijížděly autobusy a   z   nich 
přestupovaly do vagonů židovské skupiny 
odvážené do koncentračního tábora. Ales-
poň jednou za týden k nám do bytu chodi-
lo gestapo s výhrůžkami, že není dovoleno 
se dívat směrem na koleje nebo otevírat 
okna, jinak budou střílet. My jsme to ale 
stejně tajně přes záclony dělali…

Vy jste ale jako dítě riskoval mnohem 
víc…
Ocitl jsem se i   v   situacích, kdy jsem do-
nášel jídlo jedné ze židovských rodin. Paní  
v  cukrárně si mě jednou vzala stranou  
a   povídá: „Honzo, tady ti dám adresu, je 
to pět minut cesty a   něco tam zaneseš. 
Tam jen zazvoníš, a  přestože ti nikdo nebu-
de otevírat, půjdeš dál.“ Tak jsem tedy šel  
a  udělal, co mi bylo řečeno. Potom se ote-
vřely dveře, v  nich se objevila ruka a  já 
jsem tak předával jídlo Židům. Nikomu 
jsem o tom neřekl. Kdyby se na to přišlo, 
tak by celou moji rodinu postříleli.

Co vás motivovalo nastoupit do Baťových 
závodů?
Základ našeho života byl úplně jiný, než je 
u mladých v dnešní době. Tehdy odcházeli 
chlapci a děvčata za prací a někdy i za stu-
diem. Kombinací byla právě Baťova škola 
práce, kam se nastupovalo už ve čtrnácti 
letech za účelem výchovy kvalitních a pra-
covitých zaměstnanců a přípravy na život. 
Po ukončení vzdělávání jsme byli vyhlášeni 
tovaryši a absolventy Baťovy školy práce.

TENKRÁT VE ZLÍNĚ: BAŤOVA ŠKOLA PRÁCE.
BYLI JSME VŠICHNI BRATŘI A VYDRŽELO NÁM TO NA CELÝ ŽIVOT

Jan Viktora

Mně v   pětačtyřicátém roce zemřel otec 
a odešel jsem bydlet k  sestře. Řekl jsem 
si, že se vyučím ševcem u Baťů, a tím jsem
měl obstaráno oblékání, bydlení a vyučení.

Vybavíte si příjezd do Zlína a   počátky 
studií?
Všichni jsme přijeli vlakem do Zlína, kde 
už čekali vedoucí a  rozdělili nás do jed-
notlivých družin podle zaměření, které si 
každý z nás vybral. Původně se nejdřív od-
chodila teorie a   potom se přešlo k   práci  
v  továrnách. Náš ročník byl ale prvním, kte-
rý střídavě chodil týden do školy a  týden 
na praxe. Každá družina měla stanovené 
počty, nás bylo okolo devadesáti. V každé 
světnici nás bydlelo dvacet a spali jsme na 
dvoupatrových postelích. Měli jsme spo-
lečný program a žili jsme pospolu. Důležitý 
byl také sport. Pro každý příchozí ročník 
se konal tradiční povinný běh Zlínem, kte-
rý rozděloval mladistvé do skupin podle 
výdrže a  sportů, ve kterých budou tréno- 
váni. Běhalo se okolo dnešního Velkého 
kina a Interhotelu Zlín, v těch místech stály 
naše internáty s kapacitou dva tisíce osob. 
Já jsem byl přiřazen k běžcům.

V té době tu působili Zátopkovi, znali jste 
se?
Ano, znali. Když jsem dělával vychovatele, 
byla Dana Zátopková mojí kolegyní. Emila  

si pamatuji hlavně ze stadionu na Školní ulici, 
kde teď stojí budova Baťovy univerzity. Tam 
jsme chodívali ráno běhávat s  kamarády 
a  vybavuji si Emila, který dennodenně 
trénoval s  těžkými, asi tříkilogramovými 
vložkami v  botách. Jednou k  nám přijde 
a povídá: „Kluci, můžu si s vámi ještě zahrát 
kopanou?“ a tak jsme hráli (smích).

Jak vypadaly dny zaměstnance v   továr- 
ně?
Pořád dokola jen internát a   práce. Často 
jsme se dlouhé měsíce nedostali domů. 
Ráno jsme se ani nedívali, kolik je hodin, 
protože nás pravidelně budilo houkání si-
rény nad celým areálem. Mířili jsme hned 
na rozcvičku před budovou internátu a po- 
tom do práce.

Jaké vlastnosti se u Baťů cenily?
Vše muselo být důsledné, vše bylo sledo-
váno a pečlivě zaznamenáno. Mezi jednot-
livými odděleními panovala soutěživost.  
V kladném slova smyslu samozřejmě. 
Zodpovědnost byla také důležitá. Dostat 
se k Baťovi, to byl zázrak, muselo se projít 
přijímacím kurzem. Dnes se prodavač jen 
opře o pult a dívá se (smích).

K povolání ševce jste se dostal poměrně 
brzo. Co všechno k tomu bylo potřeba?
Nejprve jsem vystudoval střední odbornou 
školu s   kožedělným zaměřením a   odtud 
byla možnost pokračovat vyšší odbornou 
školou. Po maturitě jsme ale byli povoláni 
k  vojenské službě, z  tohoto důvodu jsem 
prozatím studium přerušil a  nástavbu do-
končil po vojně, kde jsem hlídal u   hradní 
stráže Pražského hradu. Viděl jsem všech-
ny prezidenty a  také jsem všechny přežil 
(smích). Poté musel jít každý vyučený na 
úřad pro dokument, takzvanou pracovní 
knížku. Všichni měli po ukončení školy po-
vinnost prokázat se, že jsou zaměstnaní. 
U mě se jednalo o práci ve firmě Baťa. Po-
depsal jsem smlouvu, že tam budu praco-
vat dalších patnáct let a na základě toho 
jsem dostal vlastní byt.

Byla mezi zaměstnanci také přátelství, 
nebo se jednalo čistě o pracovní vztahy?
Byl to kolektiv a   jsem za to šťastný. Do- 
konce i mezi nadřízenými a obyčejnými za-
městnanci byl rovný vztah. Byli jsme všich-
ni bratři a vydrželo nám to na celý život.

Na co z tohoto období nejraději vzpomí- 
náte?
Na život na internátě. Byli jsme jedna velká 
komunita, kterou jsme drželi. Stovka z nás 
se setkávala ještě po čtyřiceti letech.
� Brigita Krinke
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AUTOŘI VÍTĚZNÝCH NÁVRHŮ TVOŘÍME ZLÍN SE SETKALI
S VEDENÍM MĚSTA

Na snímku zleva Marie Bočková, náměstkyně primátora Jana Bazelová, Kristýna Štanglová, Petr Šaur, 
Klára Michalski a Zuzana Houštecká.

Město Zlín letos poprvé přivítá festival Noc 
práva, který proběhne ve středu 18. března 
2026. Cílem bezplatné akce je přiblížit oblast 
práva široké veřejnosti a ukázat, jak fungují klí-
čové právní instituce. Program se uskuteční na 
několika místech, například v budově Okresní-
ho soudu ve Zlíně, na Fakultě managementu 
a ekonomiky UTB nebo v Čiperově vile. Právě 
do nově zrekonstruované vily umístil hlavní or- 
ganizátor, portál Zákony pro lidi, stěžejní akce.

Na místě proběhne řada přednášek a otevře- 
ných debat, mimo jiné zde v  rámci hlavního dis-
kusního panelu vystoupí i  bývalá eurokomisař-
ka Věra Jourová.
Dopoledne se uskuteční simulovaná soudní 
jednání pro studenty na okresním soudu, od-
poledne budou jeho prostory otevřené pro 
všechny. Zaměstnanci soudu ukážou veřej-
nosti místa, kde se rozhoduje o lidských osu- 
dech.

Fakulta managementu a  ekonomiky nabídne 
od 13:30 hodin pestrou škálu přednášek o za-
jímavých právních aspektech, se kterými se 
setkáváme v běžném životě.
Festival Noc práva pod záštitou hejtmana 
a primátora města je zdarma a zájemcům na-
bízí jedinečnou šanci setkat se s právními od-
borníky v autentickém prostředí.
Pro více informací o festivalu navštivte web: 
www.nocpravavezline.cz. � /red/

ZLÍNU DLUŽÍME PROSTOR PRO MLÁDEŽ

Obyvatelé Jižních Svahů se brzy dočkají revita-
lizace prostoru pod mostem na zastávce Čes-
ká, nazývané jako Kozlův žleb. 
Tento prostor byl vybudován v  rámci II. etapy 
centrálního parku v  letech 1998–2000 a  také 
za účelem prevence proti kriminalitě mládeže. 
Vznikla zde hladká plocha doplněná o první be-
tonovou skateboardovou vanu v ČR.
Součástí prostoru byly také plechové skate-
boardové překážky a v nižší části dětské hřiště. 
Pokrokový přístup a velkorysý krok vůči mláde-
ži se bohužel nesetkal s dobou.
Několik měsíců po otevření ztratil prostor 
svou hlavní úlohu. Obyvatelé blízkých domů 
si stěžovali na hluk, ačkoliv se potenciálním 
problémům snažili tehdejší činitelé předejít 
participací.

Plechové překážky, jako zdroj hluku, byly od-
straněny a prostor začal chátrat až do stavu, 
jak jej známe dnes.
Z projektu, který měl nabídnout mladým lidem 
prostor pro neformální setkávání, se stalo vy-
loučené místo, dnes plnící pouze tranzitní funk-
ci. Častý výskyt střepů a odpadků dává jasně 
najevo, jaké aktivity se zde dnes odehrávají. 
Za 25 let se nenašel nikdo, kdo by s tímto sta-
vem něco udělal. Před třemi lety jsem proto při-
šel s vizí tento prostor kultivovat a dnes máme 
v  rukou konkrétní studii s  nadějí na realizaci. 
Kancelář architekta města a U/U Studio vypra-
covaly studii ukazující budoucnost.
Velkou hodnotou místa je zastřešení mostní 
konstrukcí, dobrá dostupnost a blízkost cent-
rálního parku. Genius loci je podpořený krás-

nými západy slunce a všudypřítomnou zelení. 
Plánovaná revitalizace nabídne plochu pro free- 
stylové sporty, novou vizuální identitu, osvětle-
ní a pobytové plochy.
Součástí bude infrastruktura nutná pro pořádá-
ní drobných kulturních akcí.
Poučeni minulostí, musíme se dívat dopředu, 
o taková místa se starat a tvořit jich ve městě 
víc. Jsem rád, že vedení města podporuje tento 
záměr.
Podobná místa se dají budovat a oživovat níz-
konákladově, zato s velkým dopadem na oby- 
vatele.
Zlínu takové místo velmi prospěje, neboť dlou-
hodobě neregistruji snahu investovat do infra-
struktury pro mládež.
� Matěj Santo

NOC PRÁVA POPRVÉ VE ZLÍNĚ: NAHLÉDNĚTE
DO ZÁKULISÍ SVĚTA PARAGRAFŮ

V zasedací místnosti Dominika Čipery na Ma-
gistrátu města Zlína se v   pondělí 19. ledna  
uskutečnilo slavnostní setkání vítězných na-
vrhovatelů participativního projektu Tvoříme 
Zlín. Primátor města Jiří Korec spolu se svou 
náměstkyní Janou Bazelovou zde přivítali au-
tory projektů, které postoupily do závěrečné-
ho hlasování 8. ročníku.
Setkání se zúčastnili také členové pracovní 
skupiny projektu, složené ze zaměstnanců 
magistrátu, kteří se na jeho realizaci dlouho-
době podílejí. Projekt Tvoříme Zlín, jenž dává 
obyvatelům možnost aktivně se zapojit do 
rozvoje města prostřednictvím vlastních návr-
hů, se mezi Zlíňany těší stále většímu zájmu.
V loňském ročníku bylo do veřejného hlaso-
vání vybráno 19 z celkových 35 přihlášených 
návrhů. Na základě hlasování veřejnosti bylo 
následně určeno k realizaci pět malých a dva 
velké projekty. Devátý ročník projektu Tvoří-
me Zlín odstartuje 1. dubna. � /ara/
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Více než dva miliony korun vrátí mezi své odběratele městská 
společnost Teplo Zlín a. s., která zajišťuje dodávky tepla v rámci 
systému centrálního zásobování teplem (CZT).

TEPLO ZLÍN ROZDĚLÍ ODBĚRATELŮM VÍCE NEŽ 2 MILIONY KORUN,
VÝSLEDNÉ CENY ZA ROK 2025 BYLY NIŽŠÍ NEŽ PŘEDBĚŽNÉ

V rámci vyúčtování tak může učinit díky tomu, 
že stanovila výsledné ceny tepla za rok 2025. 
Ty jsou nižší, než se původně předpokládalo 
a pro domácnosti i firmy ve Zlíně jde o další 
potvrzení, že centrální vytápění je stabilní 
a  spolehlivou volbou. „Výsledné ceny tepla 
jsou nižší, než jsme předběžně předpoklá-
dali, což je pro naše odběratele velmi dobrá 
zpráva. Podařilo se nám mírně překročit plán 
prodeje, dosáhnout úspor ve spotřebě elek-
trické energie a  pod kontrolou jsme udrželi 
i  režijní náklady. Významným faktorem byla 
také skutečnost, že Teplárna Zlín s.r.o., jako 

TEPLO ZLÍN UVÁDÍ DO PROVOZU SVOU NEJVĚTŠÍ
FOTOVOLTAICKOU ELEKTRÁRNU

Doposud největší fotovoltaická elektrárna (FVE) realizovaná městskou 
společností Teplo Zlín byla na začátku února uvedena do zkušebního  
provozu na střeše Městských lázní ve Zlíně. Zároveň s ní byla spuštěna  
také další nová instalace na budově magistrátu města v ulici Zarámí,  
jejímž investorem je město Zlín.

Obě instalace jsou součástí dlouhodobé stra-
tegie umisťování fotovoltaických elektráren 
na objektech města a  jeho organizací, potvr-
zují tak systematický přístup k rozvoji moder-
ní a  udržitelné energetiky. Jejich realizace je 
spolufinancována dotací z programu Národní-
ho plánu obnovy.
„Elektrárna na střeše městských lázní má in-
stalovaný výkon 280 kWp a je tedy naší nej-
větší realizací. Důležitou věcí je, že využití vy-
robené elektřiny přímo v objektu městských 
lázní přesahuje 90 procent, což umožňuje 
velmi efektivní provoz a omezuje zatížení dis-
tribuční soustavy,“ uvedl předseda předsta-
venstva společnosti Teplo Zlín Milan Foukal. 
Zároveň ocenil perfektní spolupráci na instala-
ci se společností STEZA Zlín spol. s.r.o., která 
je provozovatelem areálu, i podporu statutár-
ního města Zlína.
Uvedení obou fotovoltaických elektráren do 
provozu je příkladem úzké spolupráce měst-
ských subjektů. Společnost Teplo Zlín, statu-
tární město Zlín a další zapojené organizace 
totiž dlouhodobě koordinují své kroky s cílem 
systematicky rozvíjet městskou energetiku.
„Společný postup nám umožňuje realizovat 
efektivní projekty s   dlouhodobým ekologic-

kým i   ekonomickým přínosem. Považujeme 
za přirozené, že hlavní roli při těchto aktivi-
tách hraje právě městská energetická spo-
lečnost Teplo Zlín, která disponuje největšími 
zkušenostmi a je nositelem projektů,“ doplnil 
náměstek primátora odpovědný za energetiku  
Miroslav Chalánek. 
Výroba a   využití vlastní energie také snižuje 
Teplu Zlín provozní náklady a generuje nové 
zisky, což má příznivý vliv na celkové hospo-
daření a může částečně kompenzovat vnější 
tlaky na zvyšování cen tepla. Energie z   FVE 
postavených na městských budovách je totiž 

kromě samotných budov využívána také na 
pohon tepelných technologií Tepla Zlín umís-
těných v těchto objektech.
Obě nově uváděné fotovoltaické elektrárny 
společně ročně ušetří životnímu prostředí 
zhruba 260 tun oxidu uhličitého, což odpo-
vídá přibližně 13 tisícům vysazených stromů. 
Projekty tak mají výrazný pozitivní dopad na 
životní prostředí, přináší ekonomické přínosy 
pro hospodaření zapojených městských sub-
jektů i posilování stability městské energetiky. 
Teplo Zlín tak naplňujeme rozvojovou strate-
gii z roku 2019, jejímž cílem je rozšíření pod-
nikání společnosti do dalších perspektivních 
energetických odvětví. Vyrobená energie 
z FVE postavených na městských budovách 
má podle ní být využívána na pohon tepel-
ných technologií Tepla Zlín v   těchto budo-
vách i   na částečné pokrytí jejich provozní 
spotřeby. � /red/

náš monopolní dodavatel, letos výsledné 
ceny nenavyšovala. Hospodaření společ-
nosti bylo také zlepšeno i   některými aktivi-
tami nad rámec tepelného hospodářství, jako 
je například vlastní výroba a  sdílení elektric-
ké energie z   obnovitelných zdrojů,“ uvedl 
Pavel Mačák, ředitel společnosti Teplo Zlín. 
Naposledy ve Zlíně došlo k vracení podobné 
částky v  rámci vyúčtování výsledných cen 
v roce 2021. Tehdy byl ale prodej tepla ještě 
o 10 procent vyšší. „Skutečnost, že Teplárna 
Zlín s.r.o. nepřistoupila k navýšení výsledných 
cen oproti předběžným a městský distributor 

Teplo Zlín, a. s., tyto ceny dokonce 
snižuje, považujeme za jasný sig-
nál stability. Je to další důkaz, že 
centrální zásobování teplem má 
ve Zlíně dlouhodobou perspektivu 

a   dokáže nabídnout předvídatelné 
a   přijatelné podmínky pro domácnosti 

i firmy. Z toho vychází i dlouhodobá strategie 
města, jejíž součástí je podpora rozvoje velmi 
dobře fungujícího a moderního systému cen-
trálního vytápění,“ doplnil náměstek primáto-
ra, Miroslav Chalánek, který má energetiku 
v  gesci. Teplo Zlín tak potvrzuje svou roli dis-
tributora tepla, který spojuje technickou spo-
lehlivost, odpovědné hospodaření a  vstřícný 
přístup k  odběratelům s  dlouhodobou per-
spektivou rozvoje centrálního zásobování 
teplem ve Zlíně. � /red/
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Český statistický úřad organizuje každoroční výběrové šetření o  ži-
votních podmínkách domácností v  České republice pod názvem 
Životní podmínky 2026. Vlastní šetření potrvá do 21. června 2026. 
Výběrové šetření se v roce 2026 uskuteční na území celé České re-
publiky v 11 368 domácnostech, z nichž se 6 618 zúčastnilo šetření již 
v předchozích letech. Ve Zlínském kraji je do zjišťování zahrnuto 598 
domácností z 50 obcí včetně Zlína. Všechny domácnosti byly do šet-
ření zahrnuty na základě náhodného výběru provedeného počítačem. 
Do šetření jsou zahrnuty ty osoby, které mají ve vybraném bytě obvyklé 
bydliště.
Vybrané domácnosti navštěvují speciálně vyškolení tazatelé – zaměst-
nanci Českého statistického úřadu (ČSÚ). „Aktivní účast občanů na 
tomto významném statistickém šetření a jejich ochota spolupracovat 
s Českým statistickým úřadem je nesmírně důležitá. Umožní v zájmu 
nás všech získat řadu důležitých informací o sociální situaci domác-
ností v České republice, které nelze zjistit žádným jiným způsobem,“ 
uvedla ředitelka Krajské správy ČSÚ ve Zlíně Hana Hruboňová. 
Terénní pracovníci zapojení do šetření se budou prokazovat oficiálním 
průkazem tazatele a zároveň služebním průkazem státního zaměstnan-
ce ČSÚ. Totožnost tazatele je možné ověřit na webových stránkách 
statistického úřadu https://csu.gov.cz/.
Ve všech fázích zpracování je zaručena anonymita zjištěných údajů 
a   získaná data jsou důsledně chráněna. Český statistický úřad plně 
respektuje evropský právní rámec ochrany osobních údajů (GDPR) 
a  jedná v souladu s ním. Zaměstnanci ČSÚ jsou navíc podle zákona  
č. 89/1995 Sb., o státní statistické službě, vázáni mlčenlivostí o veške-
rých šetřených skutečnostech.
Smyslem tohoto zjišťování je získávat dlouhodobě srovnatelné údaje 
o sociální a ekonomické situaci obyvatel v celkem 34 evropských ze-
mích. Dalším cílem je získat data pro výpočet ukazatelů peněžní a ma-
teriální chudoby.
Případné dotazy občanů, zodpoví vedoucí oddělení terénních zjišťování 
KS ČSÚ ve Zlíně Barbora Židková, tel. 736 466 401. � /io/

PROBÍHÁ VÝBĚROVÉ
STATISTICKÉ ŠETŘENÍ
V DOMÁCNOSTECH

PIETNÍ AKTY

MOUDRÁ SÍŤ POMÁHÁ

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA NEKONČÍ

DOTACE Z FONDU
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY
STATUTÁRNÍHO MĚSTA ZLÍNA:

POZVÁNKA DO MĚSTSKÉHO
SADU

Dne 7. března 1850 se narodil Tomáš G. Masaryk. 176. výročí na-
rození prvního československého prezidenta si Zlín připomene 
tichým pietním aktem u  jeho sochy před Kongresovým cent-
rem Zlín. Ve stejný den, ale v  roce 1898, se narodil Jan A. Baťa.  
128. výročí narození této významné zlínské osobnosti si město 
připomene u sochy J. A. Bati v Univerzitním parku. � /io/

Moudrá Síť nabízí lidem od 60 let individuální pomoc s obsluhou 
chytrého telefonu, tabletu, počítače, notebooku nebo jiného za-
řízení.
Pomoc poskytují digitální asistenti, převážně studenti středních, 
vyšších a  vysokých škol, kteří trpělivě poradí s  běžnými úkony 
i složitějšími problémy.
Zadejte svůj dotaz nebo problém na www.moudrasit.cz, zavolejte 
na 778 701 780 nebo využijte bezplatnou linku 800 220 044. 
Následně budete propojeni s vhodným asistentem.
Cílem je pomáhat seniorům používat technologie bezpečně 
a s jistotou, aby mohli snadno komunikovat s rodinou, úřady i  lé-
kařem a zůstat aktivní.
Díky podpoře partnerů a dobrovolníků je služba pro seniory zcela 
zdarma.� /red/

Zlínsko opět ukázalo velké srdce. Výnos 3 425 004 koruny ze 406 ka-
siček je rekordní. Nejde však o číslo konečné. Lidé stále ještě mohou 
přispívat lidem v nouzi například prostřednictvím online koledy, dár-
covské SMS či příspěvkem na účet 66008822/0800, VS 777. Pečlivě 
zapečetěné pokladničky ve 44 obcích a čtyřech městech děkanátů 
Vizovice a Zlín ukrývaly 31 782 platidel, což bylo víc než 2 216 metrů 
bankovek a 120,81 kilogramu mincí. Konkrétně ve Zlíně a jeho místních 
částech vydalo 150 pokladniček 1 223 079 korun.	  � /io/

PROGRAM: SPORTOVNÍ AKCE PROBÍHAJÍCÍ VE 2. ČTVRTLETÍ 2026
■ �poskytne dotace na soutěžní/sportovní akce uspořádané na území 

statutárního města Zlína
■ �maximální výše podpory na jednu akci je stanovena ve výši 100 000 Kč  

Lhůta pro podání žádosti: od 25. března 2026 od 8 h do 8. dubna 
2026 do 14 h (elektronicky)

PROGRAM: MIMOŘÁDNÉ PODPORY V ROCE 2026
■ �poskytne dotace na soutěžní/sportovní akce republikového 

a  mezinárodního významu, uspořádané na území statutárního 
města Zlína, které mají mimořádný přínos či význam pro SMZ 
Lhůta pro podání žádosti: od 5. ledna 2026 od 8 h do 1. října 2026 
do 14 h (elektronicky)

ZPŮSOB PODÁNÍ ŽÁDOSTÍ:
Elektronicky prostřednictvím webové aplikace na formuláři dle vzoru 
žádosti, viz https://www.zlin.eu/dotace, a to:
a) odesláním datové zprávy z  datové schránky žadatele do datové 
schránky statutárního města Zlína – ID datové schránky: 5ttb7bs,
b) na elektronickou adresu podatelny posta@zlin.eu s   připojením 
uznávaného elektronického podpisu osoby zastupující žadatele. 
V  listinné podobě doručením na podatelnu statutárního města 
Zlína nebo osobně administrátorovi programu: Odboru školství 
a   sportu Magistrátu města Zlína; kontaktní osoba Petra Bellayová, 
tel. 577 630 361/302, e-mail: petrabellayova@zlin.eu. 
Podrobnosti na www.zlin.eu/dotace
� Odbor školství a sportu MMZ

Odbor životního prostředí a zemědělství zve veřejnost na dosad-
bu dřevin a jarní řez v ovocném sadu na Mladcové. Akce s odbor-
nou instruktáží se uskuteční v úterý 10. března 2026 od 8. hodiny 
ranní. Dosadba vhodných odrůd ovocných stromů a odborně ve-
dený povýsadbový a  opravný jarní řez je realizován za finanční 
podpory nadačního fondu MY TREES. Přijďte se dozvědět více  
o   péči o   ovocné stromy a   nahlédnout do obnovy tradičního 
ovocného sadu. Bližší informace na tel. 577 630 332.� /io/
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ROZHOVOR

Vlaďko, téma letošního ročníku je „Poten-
ciál nejistoty“. Proč?
Poslední roky nám ukázaly, že zažité jistoty 
jsou vlastně iluze – ať už jde o technologie, 
trh nebo geopolitiku. Všechno se mění 
extrémně rychle a spousta lidí to logicky 
vnímá jako hrozbu. My bychom ale tento 
mindset rádi otočili, protože nejistota je zá-
roveň prostor pro růst, odvahu a kreativitu. 
A kde jinde o tom mluvit než u nás ve Zlíně? 
Baťové také vždy mysleli odvážně a budo-
vali úžasné věci v  dobách, které nebyly 
jednoduché.

Proč vlastně Zlín? Jak to celé vzniklo? 
Zlín je srdcovka. Narodila jsem se tady, 
máme tu vzdělávací firmu, díky které jsem 
v  kontaktu s  mnoha společnostmi. Část 
našich edukačních programů jsme věno-
vali i odkazu Baťa, který jako patriotka vel-
mi silně vnímám. A  když jsme přemýšleli, 
jak dát ještě větší smysl našim aktivitám 
a pozvat firmy na jedno místo, vznikl v roce 
2019 Fenomén. Zpočátku to bylo více 
o  výrobních firmách z  regionu, ale rychle 
jsme vyrostli a dnes už se u nás setkávají 
manažeři skutečně z celé republiky. Mám 
z toho obrovskou radost.

VLAĎKA SNÁŠEL LUKAŠÍKOVÁ

ZLÍN CENTREM BYZNYSU. NA KONFERENCI FENOMÉN
OPĚT MÍŘÍ MANAŽEŘI Z CELÉ ČR
Několik stovek majitelů a manažerů firem už posedmé míří do Zlína. 
Ve čtvrtek 26. března se tradičně setkají na konferenci Fenomén, která  
patří k největším akcím svého druhu v ČR. „Zlín má podnikání v DNA.  
A letos chceme ukázat, že v této turbulentní době je potřeba dělat věci  
jinak a s odvahou,“ říká zakladatelka konference, zlínská podnikatelka  
a patriotka Vlaďka Snášel Lukašíková.

Vlaďka Snášel Lukašíková

Na Fenomén jezdí i majitelé velkých firem, 
miliardáři... Co říkají na Zlín?
Často jsou překvapení. Zlín samozřejmě zna- 
jí, ale když tu během pár dní osobně zažijí tu 
energii a genius loci, cítí se tu dobře. Zároveň 
díky účasti mnoha místních firem vidí, že Zlín 
není žádná periferie, ale máme tu velmi silné 
podnikatelské podhoubí. Za těch šest roční-

ků už se také na konferenci domluvila řada 
zajímavých spoluprací a projektů.

Které řečníky jste pozvali letos?
Je to opravdu velmi pestré, baví nás pro-
po- jovat i  světy, které se běžně nepotkají. 
Od Olivera Dlouhého a jeho globálního byz-
nysu s  letenkami přes komerční ředitelku 
fotbalové Slavie Kateřinu Vavrlovou nebo 
podnikatele a  mecenáše ze žďárského 
zámku Constantina Kinského až po moder-
ní papírnictví Denisy Havrdové. Budeme ře-
šit i umělou inteligenci. Věděli jste třeba, že 
Ondřej Filip a  jeho tým přímo u nás ve Zlí-
ně vyvíjí největší ryze český AI LLM model 
SeLLMa? Diskutovat budeme i  o  velkých 
změnách na trhu práce, budou zde třeba 
sociolog Daniel Prokop, novinář David Kli-
meš a další skvělí řečníci.

Vidíte u řečníků i návštěvníků za těch šest 
ročníků nějaký společný rys? Nebo změ-
nu v přístupu k podnikání a práci s lidmi? 
Určitě ano, obojí. Je vidět, že jsme se od 
orientace na výkon, automatizaci a   výro-
bu posunuli k  jiným byznysovým modelům 
a   mindsetu. K   potřebě mnohem více řešit 
například i   vzdělávání, zdraví a   wellbeing. 
A  hlavně to, že nám byznys a   práce musí 
obecně dávat smysl. A společný rys? Řek-
la bych, že jestli se něco nemění, tak je to 
potřeba mít ve firmě lídra a  tahouna, který 
umí nadchnout, motivovat a dát lidem důvě-
ru a prostor.
Sedmý ročník byznys konference Fenomén 
proběhne 26. března 2026 v   prostorách 
FaME UTB. � /red/



Asijské masáže
Objevte kouzlo asijských masáží, které 
uvolní tělo i mysl. Vyberte si balijskou, 
ayurvédskou, khmérskou či thajskou 
masáž a dopřejte si harmonii pod rukama 
zkušených masérů. 
Součástí masáže je i vstup do Energy Spa 
(dle zvolené varianty).

Nedělní brunch v Desítce – zážitek 
pro všechny!
Dopřejte si pohodovou neděli s přáteli 
nebo rodinou. Čeká vás neomezená kon-
zumace skvělého jídla i pití – od pozdní 
snídaně, přes teplé speciality, výběr sýrů 
a dezertů až po vína a další dobroty. Nej-
bližší termín se koná 29. března. 

Světový gastronomický průvodce 
Gault & Millau ocenil Bistrotéku 
Valachy
V rámci slavnostního křtu českého vydání 
prestižního gastronomického průvodce 
Gault & Millau získala restaurace Bistro-
téka Valachy ocenění v podobě jedné če-
pice. 

Gault & Millau je jedním z nejvíce respek-
tovaných gastronomických průvodců 
na světě. Hodnocení probíhá anonymně 
a restaurace mohou získat jednu až pět 
čepic, přičemž pět čepic představuje ku-
linářský vrchol.

Slavnostního křtu se osobně zúčastnili 
šéfkuchař restaurace Jakub Kotásek 
a provozní ředitel Petr Zelina, kteří 
ocenění převzali. 

Nejoriginálnější místo pro firemní 
akce ve Zlíně
Výhled na celé město, skvělá gastrono-
mie a velkorysý prostor Galerie Desítka 
jsou jako stvořené pro firemní večírky, 
oslavy i jednání. Najdete ji na střeše Ob-
chodního domu a nabízí kompletní vy-
bavení pro malé i velké firemní akce bez 
starostí po celý rok.

Relax ve dvou za polovinu
Užijte si Energy Spa společně a výhodněji 
– od pondělí do čtvrtku má druhá oso-
ba vstup za polovinu.

80´za 50´
Dopřejte si 80 minut masáže za cenu 50 
minut se vstupem do Energy Spa – spe-
ciální nabídka platí od pondělí do pátku 
mezi 10:00 a 14:30.

Spa Day
Spa Day nabízí dokonalý relax – začněte 
relaxační masáží od zkušených masérů, 
pokračujte zážitky v Energy Spa včetně 
ceremoniálu ve finské sauně, peelingu 
v parní sauně a hydromasáže, a zakončete 
den vyváženým Fit Menu v Bistrotéce 
Valachy.

Obchodní dům Zlín

obchodnidum.cz

Přijďte si užít jedinečné Energy Spa v oblacích s výhledem na celé město
NAČERPEJTE ENERGII V CENTRU ZLÍNA

Ladies´ Day
Každé úterý od 10:00 do 15:00 otevírá-
me naše spa výhradně ženám. Užijte 
si až 5 hodin luxusního relaxu za cenu 
běžného 3hodinového vstupu. Odpo-
čiňte si, načerpejte energii a dopřejte si 
chvíle, které patří jen vám, ženám. 

Cafe & Bar Galerie Desítka
Na střeše Obchodního domu Zlín se ote-
vřelo Cafe & Bar Galerie Desítka s výběro-
vou kávou, špičkovými dezerty a jedineč-
ným výhledem na město. Ideální místo 
pro setkání, odpočinek i sklenku morav-
ského vína. 
Otevřeno denně 10:00–22:00



www.eshop.vitasana.cz

PILATES KURZY
NA STROJÍCH

PRO VEŘEJNOST VE ZLÍNĚ

Vhodné i pro začátečníky.

REGISTRACE 
NA NAŠEM E-SHOPU
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ZLÍN FILM FESTIVAL

FANTAZIE, KTERÁ BAVÍ I DNEŠNÍ GENERACI.
ZLÍN FILM FESTIVAL OSLAVÍ 100 LET MILOŠE
MACOURKA
V roce 2026 připomene zlínský filmový festival výročí s mimořádným 
významem – 100 let od narození scenáristy, spisovatele a básníka 
Miloše Macourka, jehož tvorba se nesmazatelně zapsala do 
české kulturní paměti. Kromě projekcí snímků natočených podle 
jeho scénářů pořadatelé slibují besedy a setkání s herci, výstavu 
filmových kostýmů, masterclass i večer věnovaný animaci. 66. ročník 
Zlín Film Festivalu se uskuteční od 28. května do 3. června 2026.

Arabela, Mach a Šebestová, Létající Čest-
mír, Kdo chce zabít Jessii? nebo Dívka  
na koštěti a   mnoho dalších. Tyto skvos- 
ty české kinematografie, které znají celé 
generace, mají společného jmenovatele – 
scenáristu Miloše Macourka. Letos si při- 
pomínáme 100 let od jeho narození, a pro-
to bude jeho tvorba jedním z tematických 
pilířů Zlín Film Festivalu. Macourek, rodák 
z   nedaleké Kroměříže, patří k   autorům,  
jejichž fantazijní humor, hravost a  nadhled 
jsou i dnes překvapivě aktuální i pro mladé 
publikum. Se Zlínem jej navíc pojí zásadní 
životní moment – cesta vlakem právě na 
zdejší filmový festival ho kdysi přivedla  
k   osudovému setkání s   režisérem Vác-
lavem Vorlíčkem, čímž započala jedna  
z   nejplodnějších spoluprací v  dějinách 
českého filmu.
„Jeho scénáře byly plné nápadů, vizuál-
ních gagů a  nečekaných zvratů. Ve spo-
lupráci s  režiséry Václavem Vorlíčkem, 
Oldřichem Lipským či Jindřichem Polákem 
vznikly filmy, které se staly součástí čes- 
ké kulturní paměti. Stejně tak ikonická je 
jeho spolupráce s   výtvarníkem Adolfem 
Bornem, zejména na seriálu Mach a   Še-
bestová, který si díky originální podobě 
oblíbily celé generace,“ uvedla Markéta 
Pášmová, umělecká ředitelka festivalu.

Zlín Film Festival věnuje Macourkovu ju-
bileu nejen filmový, ale i doprovodný pro-
gram. Na plátně budou moci diváci vidět 
například slavnou sci-fi komedii Kdo chce 
zabít Jessie?, populární rodinné fantasy 
Dívka na koštěti s  legendární Saxanou 
nebo komedii Pane, vy jste vdova! s vyni- 
kající Ivou Janžurovou. 

Do Zlína zavítají také herci z  těchto filmů. 
Fanoušci se mohou těšit na besedy s Pe-
trou Černockou, představitelkou Saxany, 
či s  Ivou Janžurovou, jejíž komediální role  
z  Macourkových filmů patří k  jejím nejvý-
raznějším. Festival nabídne i  setkání s  her-
ci seriálu Arabela, jako jsou Jana Nagyová, 
Jiří Lábus nebo Ondřej Kepka.
Po celý festivalový týden bude v   Galerii 
G18 otevřena výstava originálních kostýmů 
z   Barrandov Studia, které známe z   filmů 
vzniklých podle Macourkových scénářů. 
Na loňský mimořádný úspěch masterclass 
s trikovým specialistou Borisem Masníkem 
naváže festival obdobnou akcí, která při-
blíží filmové triky typické pro Macourkovy 
filmy. Večer věnovaný animaci pak před-
staví výběr krátkých filmů, na nichž se Ma-
courek podílel jako scenárista či režisér. 
Diváci uvidí mimo jiné snímky O  Matyldě 
s náhradní hlavou, Ze života ptáků či Špat-
ně namalovaná slepice, které ukazují jeho 
schopnost vytvářet poetické i hravé příbě-
hy v krátkém formátu.
Zlín se tak v roce Macourkova století sta- 
ne místem, kde se jeho mimořádný svět 
znovu otevře všem, kdo v něm rádi pobý- 
vali. Program ale nebude směřovat pouze 
k   pamětníkům, ale i   těm, kteří jeho dílo 
teprve objevují.
Více na www.zlinfest.cz � /red/

Fota: Archiv Barrandov studio 
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SERIÁL

VÍTEJTE V MÍSTNÍ ČÁSTI VELÍKOVÁ

Velíková je klidná venkovská místní část města Zlína. Nachází se 
severovýchodně od centra Zlína, přibližně 11 km od jeho středu, 
v nadmořské výšce 356 m. Územím protéká potok Ostratka. Název 
obce je odvozen od osobního jména Velík nebo Velek, místní název zněl 
původně Welkow, jak je uvedeno v nejstarší písemné zmínce o obci 
v zemských deskách olomouckých k r. 1391. K 1. lednu 1980 byla Velíková 
připojena ke Zlínu (tehdejší Gottwaldov) a stala se městskou částí. Od 
roku 1991 zde funguje kancelář místní části Velíková a letos je to dvacet 
let, co jsou v místní části pojmenované ulice. K začátku tohoto roku zde 
žilo 655 obyvatel.

MÍSTA KLIDU A VÍRY
Návštěvníci Velíkové mohou objevit ně-
kolik sakrálních míst, která nabízejí nejen 
duchovní rozměr, ale i   klidné zastavení 
v přírodě. V roce 1999 byla na dolním kon-
ci obce dokončena kaple v lidovém valaš-
ském stylu se zvoničkou, která byla zasvě-
cena svatým Cyrilu a   Metoději. Její okolí 
má parkovou úpravu s  lavičkami a  osvět-
lením. Na opačné straně, v   lesíku nad 
obcí, se nacházejí Boží muka se sochou 
Panny Marie. Kamenný sloup s   Madonou 
a dalšími soškami světců sousedí s jeslič-
kami, před nimiž je vybudováno posezení 
sloužící místním i   kolemjdoucím k  zasta-
vení a modlitbám. Nedaleko odsud začíná 
i končí křížová cesta, tvořená obrázky za-
věšenými na stromech v lesním průseku.

VÍCEÚČELOVÁ BUDOVA
Centrem společenského dění je budova 
bývalé školy, která zanikla v   roce 1980, 
kdy žáci následně přešli do základní školy 
ve Štípě. Objekt byl upraven pro potřeby 
kanceláře místní části, činnost místních 
spolků a pořádání akcí. Velíková žije pes-
trým kulturním životem, na kterém mají 

velkou zásluhu právě zájmové spolky. Pů-
sobí zde klub seniorů, Sokol, centrum pro 
rodinu, dobrovolní hasiči, zahrádkáři, Čer-
vený kříž a další. Díky jejich iniciativě jsou 
udržovány tradice a koná se zde řada akcí, 
jako jsou plesy, dětské dny, sportovní tur-
naje, zájezdy, poutě, sběr železa či nově 
obnovená tradice kosení luk. Místní mohou 
rovněž využívat pobočku krajské knihovny. 
V  občanském centru je k   dispozici míst-

nost pro 60 osob s rekonstruovanou, plně 
vybavenou moderní kuchyní a   tělocvična 
pro cca 20 osob. Sál si mohou občané 
pronajmout například pro oslavy. Ověření 
volného termínu je možné na telefonním 
čísle 575 570 749 v pracovní době kance-
láře nebo na oddělení správy nebytových 
domů magistrátu na telefonu 577 630 411.

NA PASECE
Ve Velíkové působí vzdělávací organizace 
Na Pasece, která provozuje Lesní mateř- 
skou školu využívající bohatství přírody 
k   nenásilnému rozvoji předškolních dětí. 
Součástí organizace je také Ekoncentrum 
zaměřené na rozvoj vztahu dětí k   přírodě 
a  zdravý životní styl. Pořádá výukové pro-
gramy pro školy, naučné akce, besedy, 
přednášky i tábory pro děti.

NÁVES
Absenci tradiční návsi, která v  obci his-
toricky chyběla, vhodně vyřešila Komise 
místní části. Myšlenka vytvořit veřejné 
odpočinkové místo v   srdci obce se pro- 
měnila v  projekt a  před víceúčelovou bu- 
dovou bylo v  roce 2023 dokončeno nové 
veřejné prostranství s okrasnou zelení, pít-
kem a  posezením. Celkové náklady činily 
4,3 milionu korun, z toho 1,5 milionu korun 
financovala radnice a  2,8 milionu hradila 
Komise místní části.

INVESTICE
Komise místní části se podílela také na 
opravě komunikace v ulici Modřínová, kte- 
rá vyšla na 876 298 korun. Největší investi- 
cí města v posledních letech bylo vybudo-
vání kanalizace za 41,1 milionu korun bez 
DPH, dokončené v   roce 2018. V   loňském 
roce došlo k úpravě účelové komunikace 
pro pěší „Kadlbek“ za bezmála půl milio- 
nu korun, přičemž letos byla na této trase 
instalována solární lampa v   hodnotě 106 
tisíc korun.

VEŘEJNÉ SETKÁNÍ RADY MĚSTA
S OBČANY
Dne 21. května 2026 v 17 hodin se uskuteční 
veřejné setkání Rady města Zlína s obča-
ny Velíkové. Místem setkání je víceúčelový 
objekt, Dolní konec 53.

Jmenovanou členkou zastupitelstva pro tuto 
místní část je Michaela Blahová. Ve Velíkové 
působí jedenáctičlenná komise místní části.

KANCELÁŘ MÍSTNÍ ČÁSTI
Pracovník: Barbora Slováková  
Adresa: Dolní konec 53 
Úřední hodiny: po 16:15–18:15 h,  
čt 16:15–18:15 h 
Kontakt: tel. 575 570 749 
E-mail: kancelar_velikova@zlin.eu � /io/
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INFORMACE

inzerce

PŘÍMĚSTSKÉ ČÁSTI ZLÍNA SI STEJNĚ JAKO LONI ROZDĚLÍ 
25 MILIONŮ KORUN

Zastupitelé statutárního města Zlína uvolní v rámci investičních výdajů 
celkem 25 milionů korun, které se rozdělí mezi patnáct příměstských 
částí podle počtu obyvatel k 1. lednu 2026. Jedná se o stejnou výši 
podpory, která pokryla financování výdajů podle doporučení místních 
částí také v minulém roce 2025. Zastupitelé o tom rozhodli ve čtvrtek  
5. února v rámci svého prvního letošního zasedání.

Pozn.: Z   důvodu zaokrouhlování rozpočtu 
na tisíce Kč zůstává za období roku 2024 
a 2025 10 000 Kč pro 15 místních částí ne- 
rozděleno. 

CELKOVÉ FINANČNÍ PROSTŘEDKY DO MÍSTNÍCH ČÁSTÍ V ROCE 2026

Malenovice, největší místní část takzvané-
ho vnějšího Zlína, budou letos hospodařit 
s   částkou 7 541 tisíc korun, naopak pro 
nejmenší příměstskou část Salaš je vyčle-
něno 227 tisíc korun.
Princip rozdělení finančních prostředků 
je stejný už od roku 2009. Řídí se počtem  
trvale přihlášených obyvatel v jednotlivých 
místních částech vždy k   1. lednu daného 
roku. Naposledy byl princip zastupiteli 
schválen pro období let 2023–2026. 
„Město Zlín dlouhodobě podporuje aktiv-
ní zapojení místních částí do rozhodování 
o rozvoji svého území. Finanční prostřed-
ky rozdělované podle transparentních 
a  předem daných pravidel jsou výrazem 
férového přístupu ke všem místním čás-
tem. Spolupráce s   komisemi místních 
částí je pro vedení města důležitým part-
nerstvím, které přispívá k  vyváženému 
rozvoji celého Zlína,“ uvedla náměstkyně 
primátora Jana Bazelová, která má oblast 
spolupráce s  komisemi místních částí na 
starosti. 
Radnice rovněž, stejně jako loni, vyčlení 
z rozpočtu navíc 15 milionů korun. 
Celkem 10 milionů korun bude na zákla-
dě rozhodnutí Rady města Zlína využito 
na dofinancování investičních akcí komisí 
místních částí.
Zbývajících 5 milionů korun se pak rozdělí 
paušálně rovným dílem mezi patnáct míst-
ních částí.�  /ara/

ORJ Místní část Fin. prostředky dle 
počtu obyvatel  

k 1. 1. 2026 (v Kč)

Fin. prostředky 5 
mil. (v Kč)

Celkové fin. 
prostředky (v Kč)

4001 Prštné 1 455 000 334 000 1 789 000

4002 Louky 1 131 000 334 000 1 465 000

4003 Mladcová 1 536 000 334 000 1 870 000

4004 Příluky 2 201 000 334 000 2 535 000

4005 Kudlov 2 140 000 334 000 2 474 000

4006 Jaroslavice 944 000 334 000 1 278 000

4007 Lhotka-Chlum 447 000 334 000 781 000

4010 Štípa 2 223 000 334 000 2 557 000

4011 Kostelec 2 221 000 334 000 2 555 000

4012 Salaš 227 000 334 000 561 000

4013 Lužkovice 723 000 334 000 1 057 000

4014 Klečůvka 386 000 334 000 720 000

4015 Velíková 739 000 334 000 1 073 000

4016 U Majáku a Film. 
ateliéry

1 086 000 334 000 1 420 000

4017 Malenovice 7 541 000 334 000 7 875 000

Celkem x 25 000 000 5 010 000 30 010 000

V roce 2026 budou rozděleny finanční pro-
středky z  předchozích let a  z  roku 2026, tj. 
celkem 15 000 Kč. Každé komisi bude při-
děleno 1 000 Kč nad rámec (viz rozdělení 

fin. prostředků 5 mil. Kč). Dalších 10 mil. Kč 
bude využito na dofinancování akcí komisí 
místních částí na základě rozhodnutí Rady 
města Zlína.
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VELKÁ JMÉNA PODNIKATELSKÉ SCÉNY
Jedním z  hlavních hostů letošního roční-
ku bude znovu Václav Tomanec – mladý 
podnikatel, inspirátor a  mentální kouč, 
který opět ukáže, jak kreativita a disciplína 
mohou rozvíjet váš byznys. Velmi zajíma-
vou a inspirativní osobností bude např. Jiří 
Zíma, zakladatel firem Niceboy a  Furio-
sa či Lukáš Bartoš, majitel rodinné firmy 
AdriaGold. Rozhodně zajímavými tvářemi 
i pro dámské publikum budou zakladatelé 
značky Dajana Rodriguez. Jak vyboostovat 
e-shopovou scénu představí Ruslan Sko-
pal, který opustil firmu Trenýrkárna a  roz-
víjí nový byznys ESHOP BOOSTER, o pod-
nikání bez hranic může hodiny vykládat 
Václav Muchna, zakladatel firmy YSOFT, 
rozvoj svého startupu Fermato představí 

Zlín se opět stane centrem podnikatelské inspirace! Již 6. ročník populární 
konference Zlínský Barcamp o podnikání se opět uskuteční 25. dubna 
2026 na Fakultě managementu a ekonomiky (FaME) Univerzity Tomáše 
Bati. Po minulých rekordních účastech více než 600 nadšenců organizátoři 
opět připravují nabitý program plný inspirativních osobností, praktických 
workshopů, diskuzí s experty z různých oblastí podnikání, investorských 
okének, jakož i bohatého networkingu.

ZLÍNSKÝ BARCAMP O PODNIKÁNÍ 2026 – PODNIKÁNÍ BEZ HRANIC: 
NEJVĚTŠÍ OTEVŘENÁ PODNIKATELSKÁ AKCE VE ZLÍNSKÉM KRAJI

Těšit se můžete na debaty o  budouc-
nosti podnikání, trendy v  inovacích, v  IT, 
workshopy zaměřené na rozvoj podnika-
telských dovedností a spoustu příležitostí 
k navázání nových kontaktů.

STAŇTE SE SOUČÁSTÍ PROGRAMU!
Zlínský Barcamp je otevřen všem, kteří 
mají co říct k  tématu podnikání. Je skvě-
lou příležitostí pro networking a  sezná-
mení se se zajímavými podnikateli, men-
tory či investory. 
Zaregistrujte se na webových stránkách 
www.zlinsky-barcamp.cz, zajistěte si účast 
na akci zcela zdarma, ale také hlasujte 
o  tom, koho chcete slyšet, vyberte si ty 
nejzajímavější přednášky, a  podílejte se 
tak na tvorbě programu. 
Pokud chcete předat něco ze svých pod-
nikatelských zkušeností, můžete se stále 
ještě přihlásit jako spíkři! Svou podporu 
můžete vyjádřit např. také tím, že se sta-
nete partnerem této akce. 
Jen díky příspěvkům všech partnerů v čele 
se Zlínským krajem, UTB ve Zlíně, Trinity 
Bank a mnoha dalších je možné připravit 
akci takto velkého rozsahu zcela zdarma 
pro návštěvníky, což poskytuje možnost 
široké dostupnosti tématu podnikání pro 
všechny zájemce z řad mladých, studen-
tů, ale také široké veřejnosti. A jak říká zá-
stupce studentů Viktor Novák: 
„Chceme vytvořit prostor, kde se studen-
ti, odborníci i nadšenci z různých oblastí 
mohou setkat, sdílet své zkušenosti a in-
spirovat se navzájem. Věřím, že Zlínský 
Barcamp přinese spoustu nových příleži-
tostí a pomůže propojit mladé lidi s pro-
fesionály.“
Nenechte si 25. dubna 2026 ujít největší pod-
nikatelskou událost roku ve Zlínském kraji, 
která se koná v prostorách Fakulty manage-
mentu a ekonomiky UTB ve Zlíně.� /red/

Radim Stráník, své vize podpory podnikání 
představí také zástupce generálního part-
nera Trinity Bank, prostor však dostanou 
také mladí podnikatelé a  startupisti z  řad 
studentů i veřejnosti – např. Michal Kempa 
ze zlínské firmy Goldea. 

INSPIRACE PRO BUDOUCÍ PODNIKATELE
Barcamp nenabídne jen přednášky, 
ale také praktické workshopy, diskuze 
a networkingové příležitosti. Workshopem 
přispějí např. také zakladatelé investorské 
skupiny Crowdberry nebo si prostě bude-
te moci probrat svůj nápad či projekt se 
zástupci investorů a business angelů, jed-
ním z nich je např. Jakub Čížka, jenž má na 
starosti investiční akvizice v rámci skupiny 
JSK manželů Kijonkových.

CHYTRÉ HRY A STAVEBNICE SE VRÁTILY DO ZLÍNA

Festival IQ Play slaví desátý ročník  a ak-
tuálně zakotvil ve Zlíně. Sál Kolektivního 
domu se znovu proměnil v ráj her, nápadů 
a chytrého hraní.
 Až do 15. března si zde návštěvníci všech 
generací mohou vyzkoušet nejnovější 
deskové a  logické hry, originální hlavo-
lamy i  designové stavebnice, které baví 
i rozvíjejí. 
Organizátoři letos chystají několik no-
vinek a  těší se malé i  velké návštěvníky.
„Akce je zároveň velkou inspirací pro 

školy a  školky. Mnoho pedagogů si zde 
vyzkouší vybrané hry a  hračky a  pak je 
zařazuje do výuky. Tím podporujeme roz-
voj kreativity, matematického či jazyko-
vého myšlení a  jemné motoriky, která se 
u dětí rozvíjí právě hraním,“ uvedla orga-
nizátorka akce Věra Stojar.
Festival IQ Play můžete navštívit do  
15. března, denně od 8:00 do 17:00 hodin 
v sále Kolektivního domu ve Zlíně. 
Vstup je určen všem, kdo si chtějí hrát 
a zároveň se něco nového naučit.� /io/
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JIŽ OD 649 000 KČ bez DPH

KONTAKT

Barbora Šnáblová✔Suchou i mokrou
pedikúru.

✔Ošetření ztvrdlé,
popraskané nebo suché
kůže.

✔Péči o zarostlé nehty
včetně aplikace špon.

✔Odstranění kuřích ok
a otlaků.

✔Preventivní a regenerační
péči pro diabetiky.

✔Poradenství k domácí
péči a výběru produktů
včetně možnosti
zakoupení.

PŘIZPŮSOBÍM
SE VÁM

I VAŠEMU ČASU.

CO NABÍZÍM:

MOBILNÍ
PEDIKÚRA
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KAM ZA KULTUROU – BŘEZEN

NEJODVÁŽNĚJŠÍ STAVBA ZLÍNA 
pá–ne, 9:30–16:30 h, Památník T. Bati 
Komentované prohlídky interiéru se konají 
každou celou hodinu. Vstupenky jsou ke 
koupi v Infopointu památníku nebo na 
www.pamatnikbata.eu. Od 27. do 29. 3. má 
památník zavřeno.

MEET & GREET: KREATIVA POD TLAKEM
VÝKONU

3. 3., 18 h, Kavárna Továrna 
Diskuse o střetu výkonnosti a kreativity. 
Řečníky budou Vladimír Strejček a Martin 
Zadražil. 
www.kavarnatovarna.cz

ROCK – HUDBA PŘI SVÍČKÁCH
4. 3., 20 h, Kongresové centrum Zlín 
Největší klasiky rocku v intimním podání. 
www.kc-zlin.cz

KLUBOVÁ STŘEDA ABŠ
4. 3., 18 h, kavárna 21. budova

EURO CUP 2026 – ČESKO & TURECKO 
7. 3., 17:30 h, Sportovní hala Datart 
Národní tým házenkářek se po dvou letech 
představí ve Zlíně. 
www.handball.cz/euro26

PRAGUE CELLO QUARTET
9. 3., 19 h, Kongresové centrum Zlín 
www.pcq.cz/en/

NEBE NAD ZLÍNEM – BŘEZEN, DUBEN
9. 3., 19–21 h, Hvězdárna Zlín 
Povídání o tom, jak vypadá obloha v našich 
zeměpisných šířkách na jaře. 
www.zas.cz

PERU – SETKÁNÍ S ŠAMANY, DÁVNOU
CIVILIZACÍ A DUŠÍ SVĚTA 
10. 3., 18 h, Golden Apple Cinema 
Cestovatelská přednáška.  
www.gacinema.cz/akce/peru

PAVEL ČADEK A ÚCELLOVÁ SKUPINA –
CELLEM VPŘED TOUR
10. 3., 19:30 h, ZUŠ Zlín 
Písničkář Pavel Čadek hrající na violoncello 
představí své nové album.  
www.zus-zlin.cz

DĚTSTVÍ A MLÁDÍ TOMÁŠE BATI: CO SE
POVÍDÁ A JAK TO BYLO VE SKUTEČNOSTI
11. 3., 17:15 h, Infopoint Památníku T. Bati 
V přednášce uslyšíte, co nám o mládí 
a rodině Tomáše Bati říkají dochované archivní 
prameny. Vstup volný, do naplnění kapacity 
sálu. Rezervace: www.pamatnikbata.eu.

KO.KINO
12. 3., 19 h, zámek Zlín 
Komunitní kino, kde film vybírají sami diváci. 
Součástí projekce je odborný filmový úvod. 
Vstup zdarma. 
www.zivyzlin.cz

VEČERNÍ ČAJ: DRUIDE!
12. 3., 17 h, vila Tomáše Bati 
Beseda s Tomášem Hajíčkem, frotmanem 
kapely Krucipüsk. 
www.nadacetomasebati.cz

39. ROČNÍK JOSEFOVSKÉHO BĚHU
14. 3., 11 h, Čiperova vila, Burešov 
www.behyzlin.cz

LÚČNICA – ROZKVĚTY 
17. 3., 19 h, Kongresové centrum Zlín 
www.velryba.cz

NIKOL BÓKOVÁ TRIO/JAZZ  
19. 3., 19 h, zámek Zlín 
www.zivyzlin.cz

DEN DESKOVÝCH HER
14. 3., 9 h, Nad Ovčírnou V 1778/11 
Děti si mohou zahrát deskové či karetní hry 
ve škole Jasan.

XVII. REPREZENTAČNÍ PLES ZLÍNSKA
14. 3., 19 h, Interhotel Zlín 
Jedinečná událost pro milovníky luxusu, 
skvělého jídla a dobré zábavy. 
www.pleszlinska.cz

NÁRODNÍ BALET GRUZIE SUKHISHVILI –
BEST OF 80 YEARS
15. 3., 19 h, Kongresové centrum Zlín 
www.kc-zlin.cz

DOBROVSKÝ&ŠÍDLO/PODCAST 
17. 3., 19 h, Kolektiv.Haus 
Politika a historie v podání předsedy 
kolegia Paměti národa Jana Dobrovského 
a politického komentátora a novináře 
Jindřicha Šídla. 
www.zivyzlin.cz

ABSOLVENTSKÉ KONCERTY ZUŠ ZLÍN 
17.a 31. 3, 18 h, radnice

ŽÁKOVSKÝ KONCERT  
ZUŠ ZLÍN-MALENOVICE 
17. 3., 17:30 h, zrcadlový sál školy
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TEMPLÁŘSKÝ ŘÁD A JEHO VNÍMÁNÍ
V DALŠÍCH STALETÍCH AŽ PO SOUČASNOST 
19. 3., 19:15 h, kostel Jižní Svahy 
Přednáška Libora Jana.

FASHION EVENT DOTEK 2026 
20.–21. 3., 17., 75. a 76. budova továrního areálu 
Studentský festival módy a designu. Edukativní 
workshopy, módní show, dobročinná aukce 
i afterparty. 
www.fashioneventdotek.cz

AQUATLON ZLÍN 2026 
21. 3., 9–17 h, městské lázně, Stadion mládeže 
Český pohár v aquatlonu. Zahajovací závod 
je otevřen také široké veřejnosti a dětským 
kategoriím. Skvělá příležitost vyzkoušet si 
populární kombinaci plavání a běhu. 
www.cts.triatlon.cz

JOGAFEST 
20.–22. 3., zlínský zámek  
IX. ročník festivalu jógy.  
www.jogafestzlin.cz

RADŮZA
23. 3., 19 h, Malá scéna Zlín 
www.velryba.cz

POLÁRNÍ ZÁŘE
23. 3., 19–21 h, Hvězdárna Zlín  
Přednáška Ivana Havlíčka.  
www.zas.cz

FESTIVAL ZDRAVÍ ZLÍN
24. 3., 18 h, komorní sál ZUŠ Zlín 
Terapeutická talk show, přednáška, interaktivní 
ukázky, hudba. 
www.facebook.com/Festivalzdravicz

TOMÁŠ LINKA
24. 3., 19 h, Zelenáčova šopa 
Nezaměnitelný hlas country kapel Greenhorns 
a Fešáci přináší se svou současnou kapelou 
Přímá linka program složený z největších hitů 
své hudební kariéry. 
www.sopa.cz

DOBRÉ RÁNO, MILÁ ŽENUŠKO
24. 3., 19 h, Kongresové centrum Zlín 
Výběr operních árií, písní a klavírních skladeb 
z tvorby W. A. Mozarta. 
www.kc-zlin.cz

BUBENFEST
26. 3., 18 h, Malá scéna 
2. ročník festivalu mladých bubeníků.

MAGICKÁ HUDBA HARRYHO POTTERA
25. 3., 20 h, Kongresové centrum Zlín 
www.kc-zlin.cz

FLAMENCO VEČER
28. 3., 19 h, Městské divadlo Zlín 
Večer plný vášně, rytmu a nespoutané 
energie. 
www.divadlozlin.cz

PROKLETÝ ORCHESTR –
KONCERT PRO DĚTI
29. 3., 15:30 h, Kongresové centrum Zlín 
Velkolepá hudební oslava pro děti.  
www.filharmonie-zlin.cz

SKRZ PRSTY 2026 – PRESSURE 
31. 3., 14 h, budova 15 – kavárna  
Festival zve na přednášky, diskuse, 
workshopy a prostor pro sdílení různých 
pohledů na věc. Vstupné dobrovolné. 
www.skrzprsty.cz

VÝSTAVY

ARCHITEKTURA KOLEM NÁS; OČI 
březen, výstavy ve vestibulu hudebního oboru 
ZUŠ Zlín-Malenovice

MODERNÍ STOPY, …TENTOKRÁT S T.
BAŤOU A F. L. GAHUROU,
25. 3., 17 h – vernisáž, 18 h – koncert, ZUŠ Zlín 
Projekt „zušky“ k 150. a 125. výročí narození 
Bati a Gahury, otevírá přehlídku ZUŠ Zlín – UŽ 
ZAS ZUŠ

AURA BAREV 
do 15. 3., Pštros – cofee & music bar  
Prodejní výstava abstraktních obrazů od 
výtvarnice Teri Yaki. 
www.facebook.com/pstrosbar

SKLO PODLE EVY ŠVESTKOVÉ  
do 22. 3., zlínské muzeum 
www.muzeum-zlin.cz

NEUSKUTEČNĚNÉ VIZE FIRMY
BAŤA – NEREALIZOVANÉ PROJEKTY
VÝZNAMNÝCH ARCHITEKTŮ PRO ZLÍN 
do 19. 4., krajská galerie 
www.galeriezlin.cz

OPEN CALL RODIČoffSKÁ – LENKA 
TSIKOLIE 
do 3. 5., krajská galerie 
www.galeriezlin.cz

POVÍDÁM, POVÍDÁM POHÁDKU 
do 21. 6., zlínské muzeum 
Výstava o historii a vývoji původních 
i moderních pohádek. 
www.muzeum-zlin.cz

POKLADY VÝCHODNÍ MORAVY 
do 21. 6., zlínské muzeum 
Výstava prezentuje nálezy mincovních 
„pokladů“ ve Zlínském kraji. 
www.muzeum-zlin.cz

AKVA–TERA
28. 3., 9–12 h, Interhotel Zlín 
Prodejní výstava akvarijních a terarijních 
živočichů. 
www.akvabazar.eu

IVO SEDLÁČEK – VIDĚT – VĚDĚT 
do 3. 5., krajská galerie 
www.galeriezlin.cz
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V TRENČÍNĚ, EVROPSKÉM HLAVNÍM MĚSTĚ KULTURY 2026,
SE PŘEDSTAVIL PROJEKT ZLÍNSKÉ FILHARMONIE A DIVADLA

Na zahajovacím víkendu Evropského hlavního města kultury, kterým 
se pro rok 2026 stal Trenčín, se v polovině února představil společný 
projekt Městského divadla Zlín a Filharmonie Bohuslava Martinů. EGBDF 
(Kdo se naladí na správnou notu), hru pro „herce a orchestr“, napsal 
nedávno zesnulý zlínský rodák, dramatik a scenárista Tom Stoppard.

„Je pro nás obrovskou ctí, že jsme dostali 
na tuto významnou akci pozvánku. Osob- 
ně mě tato skutečnost těší o to víc, že or- 
ganizátoři zařadili naše představení přímo 
do hlavního programu otevíracího víkendu. 
Cítíme hrdost, že jsme mohli reprezento-
vat město Zlín, Zlínský kraj i   českou kul-

VE VĚKU 70 LET ZEMŘEL ZLÍNSKÝ RODÁK, VÝTVARNÍK BORIS JIRKŮ

Ve věku 70 let zemřel v neděli 25. ledna aka-
demický malíř, sochař a ilustrátor Boris Jirků. 
Mezinárodně uznávaný umělec se narodil 
10. dubna 1955 ve Zlíně. Studoval na Aka-
demii výtvarných umění v Praze u profesora 
Arnošta Paderlíka. Ve své tvorbě se věno-
val kresbě, malbě, grafice, ilustraci, dřevě-
né i kovové plastice a výtvarným realizacím 
v   architektuře. Jeho díla jsou zastoupena 
v českých i zahraničních sbírkách a byl sou-
částí desítek kolektivních výstav v tuzemsku 
i v zahraničí.
Významnou část jeho profesního života tvo-
řila pedagogická činnost. Od roku 1991 pů-
sobil na Vysoké škole uměleckoprůmyslové 
v Praze, kde sedmnáct let vedl výuku figu-
rální kresby a malby, krátce zastával i funkci 
rektora. Později působil na Fakultě designu 
a   umění Ladislava Sutnara Západočeské 
univerzity v Plzni. V posledních letech vedl 
a  garantoval doktorský a  magisterský stu-
dijní program na Fakultě výtvarných umění 

Boris Jirků vystavoval v rodném městě často a rád. Snímek je z jeho poslední zlínské vernisáže loni 
v květnu. Foto: FB Galerie Pod Radnicí Zlín

turu v takto prestižním kontextu a na me-
zinárodní úrovni,“ uvedl Patrik Lančarič, 
režisér inscenace a   umělecký šéf Měst-
ského divadla Zlín.
Toma Stopparda k napsání hry inspirovaly 
události z   roku 1968, kdy se několik rus-
kých disidentů rozhodlo na Rudém náměs-

tí demonstrovat proti srpnové invazi vojsk 
Varšavské smlouvy do Československa. 
Hudbu ke Stoppardově hře napsal ame-
rický hudební skladatel, klavírista, dirigent 
a aranžér André Previn. Premiéru měl tento 
jedinečný projekt v roce 2024. Diváci, kteří 
jej neviděli přímo na prknech Městského 
divadla Zlín nebo v  Kongresovém centru, 
se mohou těšit na záznam představení, 
který pořídila Česká televize.
Se vznikem inscenace se pojí jedna za-
jímavá okolnost. Premiéra EGBDF měla 
proběhnout na festivalu ke stému jubileu 
Johna Playera. André Previn s  kompono-
váním hudby otálel. Nakonec jej k  práci 
přiměly zdravotní potíže: kvůli problémům 
se zády byl upoután na lůžko, nad postel 
si připevnil velkou desku s notovým papí-
rem a právě tam hudbu k inscenaci zkom-
ponoval. 
„Spolupráce Městského divadla Zlín 
a Filharmonie Bohuslava Martinů je dlou-
hodobě příkladem toho, jak silné a inspi-
rativní projekty mohou ve Zlíně vznikat. 
Uvedení inscenace EGBDF v   rámci pro-
gramu Evropského hlavního města kultury 
2026 v   Trenčíně vnímám jako mimořád-
ný úspěch a   potvrzení vysoké umělec-
ké úrovně našich kulturních institucí. Je 
to skvělá příležitost představit Zlín, jeho 
kulturní potenciál i  hodnoty české kultu-
ry v  mezinárodním kontextu,“ uvedla ná-
městkyně zlínského primátora pro kulturu  
Martina Hladíková. � /ver/

Akademie umění v  Banské Bystrici na Slo- 
vensku. Jirků byl zakladatelem mezinárod-
ního projektu Figurama, který každoročně 
představuje figurální tvorbu studentů ev-
ropských uměleckých škol prostřednic-

tvím výstav, katalogů, workshopů a před-
nášek. Jeho práce je v současnosti možné 
vidět například v Galerii Ladislava Sutnara 
v Plzni na výstavě Čtyři v obraze a jeden ve 
vaně.� /ara/
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9.00–13.00 / První farmářský jarmark roku 
2026. Přijďte si nakoupit lokální dobroty, 
čerstvé produkty od místních farmářů  
i rukodělné výrobky. O příjemnou  
atmosféru se postará živá hudba.

21. 3. FARMÁŘSKÝ JARMARK
4. 4. SLAVNOSTNÍ ZAHÁJENÍ 4. SEZONY

22. 3. STARÝM VĚCEM NOVÝ ŽIVOT

9.00–16.00 / Začátek nové sezony bude slavnostně zahájen 
primátorem města Zlína. Těšit se můžete na pestrou nabídku 
kvalitních produktů, specialit a poctivých řemesel. Doprovodný 
program oživí křesťanská kapela Sýkorky, zlínský hudebník  
Jan Majkus a oblíbená kuchařská show Chlapi v zástěře. Celým  
programem vás provede moderátor Rostislav Škaroupka.

8.00–13.00 / Přijďte si ulovit svůj kousek Pod Kaštany.

Prodejní sezona začíná 2. března.  
Provozní doba od pondělí do pátku 
8.00–16.00, sobota 8.00–12.00

Mimo uvedené akce probíhá na tržišti od pondělí do soboty běžný prodej.

HVĚZDY ZÍTŘKA

Setkání s  umělci, o  kterých bude jistě v  bu-
doucnu slyšet a  kteří možná jednou budou 
plnit koncertní sály, nabídne koncert Filhar-
monie Bohuslava Martinů s názvem Hvězdy 
zítřka. Ve čtvrtek 26. března se v  Kongre-
sovém centru uskuteční večer, na němž se 
představí tři mladí umělci, tři nadějní poslu-
chači pražské a brněnské hudební akademie. 
Pod taktovkou mladých dirigentů Romana 
Hájka a Dominika Pernici zazní v podání zlín-
ských filharmoniků svěží a   posluchačsky 
velmi přístupný program. Součástí večera 
bude jiskřivá předehra k opeře Ruslan a Lud-
mila Michaila Ivanoviče Glinky, plná tempera-
mentu a chytlavých melodií, i  Beethovenova 
Čtvrtá symfonie, dílo optimistické, dynamic-
ké a  rytmicky pulzující, které patří k autoro-
vým nejradostnějším symfoniím.
Vrchol večera bude patřit jednomu z nejslav-
nějších děl klasické hudby, ikonickému Klavír-
nímu koncertu b moll Petra Iljiče Čajkovského, 
který zazní v podání mladého klavíristy Mate-
je Šabíka. Strhující dílo s velkými melodiemi, 
dramatickými kontrasty a virtuózním sólovým 
partem patří k  těm skladbám, které mají sílu 
okamžitě zaujmout i ty, kteří klasickou hudbu 
příliš nevyhledávají. Celý koncert tak slibuje 
výjimečný hudební zážitek a   zároveň ukáže, 
že budoucnost klasické hudby patří talentova-
ným mladým umělcům. � /red/

PAMÁTNÍK TOMÁŠE BATI PŘIPRAVUJE
EXPOZICI VYSNĚNÉ MĚSTO

Nová expozice ke 150. výročí narození 
Tomáše Bati a   135. výročí narození  
architekta Františka Lýdie Gahury ote- 
vírá svět, kde se fakta prolínají s   před- 
stavivostí. Přibližuje dialog zmíněných 
osobností, jejichž odvaha, střety i kom-
promisy formovaly podobu Zlína. Nejde 
o   klasickou výkladovou expozici, ale 

o   zážitek z   prostoru, který vznikl jako 
pocta odvaze snít. Vernisáž proběhne 
1. dubna 2026 od 17:00 h v   Památníku 
Tomáše Bati za účasti autorského týmu 
CapacityExpo.
Expozice určená pro jubilejní rok 2026 
bude od 2. dubna do konce roku součástí 
prohlídkového okruhu památníku. � /red/

pamatnikbata.eu

VYSNĚNÉ MĚSTO

Vernisáž:
1. 4. 2026 v 17 h

NOVÁ EXPOZICE 
V PAMÁTNÍKU 
TOMÁŠE BATI 
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Prvoligový FC Zlín má novou posilu. Mezi Ševce dorazil zkušený 
dvaatřicetiletý křídelník Jakub Pešek. Bývalý hráč Liberce, Českých 
Budějovic a právě pražské Sparty naposledy působil v polském 
druholigovém klubu Wieczysty Krakov, kde se dohodl na ukončení 
smlouvy a u nás, coby volný hráč, podepsal smlouvu. 

FOTBALOVÍ ŠEVCI MAJÍ NOVOU POSILU, V BOJI O STŘED TABULKY 
POMŮŽE JAKUB PEŠEK

„Přichází k nám velmi zkušený hráč, který má 
za sebou velmi vydařené roky v Liberci a ve 
Spartě. Poslední rok hrál druhou ligu v Polsku. 
Angažmá se mu příliš nepovedlo, my ale věří-

Foto: FC Zlín

me, že se u nás projeví jeho kvality a schop-
nost rozhodovat utkání v poslední třetině hři-
ště, kde dokáže být nadstandardní. Věřím, že 
si to všechno sedne, dostane se rychle do 

formy a bude pro nás posilou,“ přeje si nejen 
sportovní manažer Zlína Pavel Hoftych. 
Čtrnáctinásobný český reprezentant je rodá-
kem z Hlinska. Přes Chrudim se již v roce 2009 
dostal do pražské Sparty, kde nejprve působil 
v mládeži, aby v české nejvyšší soutěži debuto-
val pod trenérem Vítězslavem Lavičkou v listo-
padu 2014 při utkání proti Slovácku (2:0).
Další šanci ale dostal jenom v  domácím po-
háru, a  tak hostoval v  Českých Budějovicích 
a  v  Liberci. Hlavně pod Ještědem se Peškovi 
náramně dařilo. Za Slovan odehrál 112 zápasů 
s bilancí 19 branek a 13 asistencí, díky svým vý-
konům si řekl o další šanci ve Spartě. Na Letnou 
se vrátil v roce 2021. Pražanům pomohl k zisku 
dvou mistrovských titulů, v rudém dresu slavil 
i vítězství v MOL Cupu. Nastoupil i v hlavní fázi 
Ligy mistrů, kam se Sparta probojovala po de-
vatenácti letech. Pešek celkově za Spartu ode-
hrál 94 soutěžních zápasů, připsal si 12 branek 
a 12 asistencí. Na kontě má i 14 reprezentačních 
utkání a pět branek. Před rokem rychlonohý kří-
delník Chance Ligu opustil a vydal se do Pol-
ska. Upsal se týmu Wieczysta Kraków. Ambici-
ózní celek během dvou let postoupil ze čtvrté 
do druhé ligy.
Pešek se ale při angažmá v Polsku potýkal se 
zraněním, naskočil jenom do patnácti soutěž-
ních utkání. Nezapsal gól ani asistenci. V letošní 
sezoně odehrál pouze 37 minut. � /zfc/

ZLÍN GOLEMS SE PŘIPRAVUJÍ NA NOVOU SEZONU
AMERICKÉHO FOTBALU. ZVOU ZÁJEMCE
Tým Zlín Golems je v plné přípravě na nadcházející sezonu. V letošním  
ročníku soutěže se představí celkem devět týmů, mezi nimiž nebudou  
chybět ani Golems. Nová sezona přinese nejen nové výzvy, ale také  
PRVNÍ atraktivní derby zápasy.

Mezi letošní nováčky soutěže patří South 
Bohemia Falcons a  Kroměříž Elephants. 

„Právě s  Kroměříží čeká Zlín Golems 
pikantní derby, na které se fanoušci 

mohou těšit. Tyto zápasy slibují vysoké 
nasazení a zajímavou podívanou. V  rámci 
přípravy se Golems vydají i   na venkovní 
přípravné zápasy do města Zvolen, kde 
se utkají s   týmem Košice Steelers. Tyto 
zápasy poslouží realizačnímu týmu 
k  otestování formy hráčů a   herních 
kombinací před startem sezony,“ řekl za 
Team Zlín Golems Aleš Bartoš.
Klub zároveň zve zájemce o americký fot- 
bal ve Zlíně, a   to formou otevřených tré- 
ninků, které probíhají každé pondělí od 19 
hodin. Tréninky jsou určeny pro nové hrá- 
če, kteří si chtějí americký fotbal vyzkoušet 
a stát se součástí týmu Zlín Golems (Junioři 
U16 a U19, Kategorie muži 18+).
„Velkou zajímavostí letošní sezony bude 
také integrace mládeže. Juniorský tým 
Zlín Golems obsadil v   minulé sezoně 
3. místo v   tabulce ve druhé nejvyšší ju- 
niorské soutěži a několik jeho hráčů nyní 
dostane šanci prosadit se v   mužském 
týmu,“ doplnil Aleš Bartoš. 
Podrobnosti o americkém fotbalu ve Zlíně 
na www.zlingolems.cz. � /io/
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STATISTIKA ZVÍŘAT V ÚTULKU V ROCE 2025

Již v  předminulém roce jsme se postarali  
o více koček než psů a minulý rok to bylo to-
tožné. Nejvíce koček, především koťat, jsme 
přijali v měsících červen, srpen a říjen. Snažili 
jsme se snížit počet koček v  problémových 
lokalitách Malenovice, Příluky a  ZOO Zlín-
-Lešná. Na podzim jsme museli řešit problém 
výskytu panleukopenie, kdy jsme na měsíc 
příjem nových koček museli zastavit. V  roce 
2025 jsme přijali o 31 méně psů než v  roce 

2024, ale často se jedná o psy velkého ple-
mene se zanedbanou výchovou, tudíž setrvá-
vají na útulku delší dobu. Například v nynější 
době se v  útulku nachází sedm psů, křížen-
ců bull plemene, kteří pocházejí od sociálně 
slabých majitelů a  jejich socializace je velmi 
složitá. Umístění takového psa do nové rodiny 
musí být promyšlené jak z naší strany, tak ze 
strany zájemce. Stále pokračujeme v kastrač-
ním programu, kdy za minulý rok jsme nechali 

Tento článek věnujeme počtu zvířat, která prošla naším
útulkem v roce 2025. Celkem jsme během předešlého roku
přijali 531 zvířat – 303 koček a 228 psů, z nichž 142 psů se
vrátilo většinou ještě týž den ke svým majitelům, kterým
se zaběhli. Svůj nový domov a nové majitele našlo v rámci
pěstounské péče 90 psů a 259 koček.

vykastrovat 15 fen a 13 psů, 68 koček a 42 ko-
courů. Načipovali jsme 34 přijatých psů. Ještě 
se stále najdou někteří majitelé, kteří tuto po-
vinnost zanedbají a pes pak musí být označen 
čipem dodatečně. Velmi často se také setká-
váme s problémem propadlého očkování na 
vzteklinu. V tomto případě na základě veteri-
nárního zákona nemůžeme psa zpět majiteli 
vydat, je to možné až po doočkování psa na 
vzteklinu u nás v útulku. 
Z volně žijících druhů a opuštěných drobných 
domácích zvířat jsme se postarali o 152 zvířat, 
z toho 70 zvířat bylo převezeno do záchranné 
stanice Buchlovice. Početně nejvíce zastou-
peni byli ježci, zakrslí králíci, poštolky a rorýsi. 
Tyto naše ušaté obyvatele pak nejvíce ocenili 
návštěvníci s  malými dětmi, kteří si je mohli 
pohladit. � /red/

JAGO – x amstafa, 5 let, přátelský a plný života,
zná základy poslušnosti a manipulace, pro
aktivního člověka, k ostatním psům celkem
nekonfliktní, v útulku čeká 1 rok, připraven odejít

JAGO – x amstafa, 5 let, přátelský a plný života,
zná základy poslušnosti a manipulace, pro
aktivního člověka, k ostatním psům celkem
nekonfliktní, v útulku čeká 1 rok, připraven odejít

ARNOŠT – x špice, 15 let, vitální psí senior,
zvládá pravidelné procházky, uvítal by klidnou
domácnost, kde by mohl strávit zbytek svého
života

SŇATKŮ VLONI PŘIBYLO, NEJVÍCE NA ZLÍNSKÉ RADNICI

V matričním obvodu, který zahrnuje Zlín a dalších 17 obcí, bylo v loňském 
roce uzavřeno celkem 253 sňatků, což bylo o 18 více než v předchozím 
roce. Ze všech sňatků se 41 párů snoubenců rozhodlo pro církevní obřad 
a do společného života vykročilo také 15 stejnopohlavních párů, které 
uzavřely partnerství. 

„Partnerství stejnopohlavních párů se v  roce 
2025 uzavíralo poprvé stejným způsobem 
jako manželství. Z tohoto důvodu došlo k ná-
růstu počtu uzavřených partnerství, oproti 
předchozímu roku, kdy si některé páry na 
významnou změnu chtěly počkat,“ uvedla 
vedoucí oddělení matrik a  ověřování Odboru 
občansko-správních agend Magistrátu města 
Zlína Elena Kovaříková. Pro své životní „ano“ 
snoubenci nejčastěji mířili do zlínské obřadní 
síně, kde si manželský slib v roce 2025 řeklo 
123 párů. Na žebříčku oblíbenosti se udržel 
i  zámek Lešná a  japonská zahrada Mu-Shin, 
kde se konalo dohromady 15 obřadů. „Ano“ 
zaznělo také na řadě dalších míst, jako na-
příklad v  Památníku Tomáše Bati, restauraci 
U Staňků, penzionu UNO, restauraci Na Pinduli, 
hotelu Tomášov, Kolibě U Černého medvěda, 

restauraci Na koupališti v  Sazovicích, Koli-
bě Březůvky nebo nově také v Hotelu Lázně 
Kostelec. Fantazii se meze nekladly ani u ne-
tradičních míst, mezi která patřilo sportovní 
hřiště u sokolovny, psí louka či fotbalové hři-
ště. Podle slov Eleny Kovaříkové matrika vyšla 
vstříc všem snoubencům, kteří si vybrali pro 
svůj velký den netypické místo. Před staros-
tou obce v nematriční obci bylo oddáno devět 
párů. Tradičně pro svatební obřady vyhledáva-
ný hrad Malenovice letos svatby kvůli rekon-
strukci nehostil. Rok 2025 přinesl i čtyři jubilej-
ní obřady. Dva manželské páry oslavily zlatou 
svatbu, tedy 50 let společného života, a další 
dva páry obnovily manželský slib po 60 letech 
u  příležitosti diamantové svatby. Nejrušněj-
ším obdobím pro veselky zůstaly měsíce od 
května do října, kdy se jich v matričním obvodu 

konalo 196, což představuje téměř 80 procent 
všech obřadů. Pomyslným vítězem byl červen 
se 44 svatbami, následovaný srpnem s 36 ob-
řady a červencem s 31. Zajímavostí je, že kvě-
ten a září skončily shodně – v obou měsících 
vstoupilo do manželství 30 párů. Nejvytíže-
nějším dnem roku se stala sobota 7. 6. 2025, 
kdy se na různých místech matričního obvodu 
uskutečnilo celkem 10 obřadů a  k  nevěstám 
a  ženichům vyjelo šest oddávajících. Vysoký 
zájem byl také o sobotu 30. 8. 2025, kdy páry 
uzavřely devět sňatků a v sobotu 6. 9. 2025 
do manželství vstoupilo osm snoubenců. Bu-
doucí manžele lákají jako každý rok i zajímavé 
číselné kombinace, na které je zlínská matrika 
připravena reagovat a přání budoucím manže-
lům, pokud není nereálné, splnit. Budoucí man-
žele i letos lákají zajímavé číselné kombinace, 
na které je zlínská matrika připravena reagovat 
a přání, pokud je reálné, splnit. Vloni přilákalo 
snoubence například datum 25. 5. 2025, kdy 
matrika vyhověla třem žádostem o obřad v ne-
děli, kdy se běžně neoddává. Letos je zájem 
o atraktivní kombinace čísel 6. 6. 2026, 20. 6. 
2026 či 26. 6. 2026. � /io/
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KOUPÍM BYT VE ZLÍNĚ 
i v původním stavu. Přímý zájemce, rychlá dohoda, smlouva a peníze 
do 24 hodin. 
Tel. 777 700 949

ČIŠTĚNÍ KOBERCŮ A ČALOUNĚNÍ (I VLNĚNÝCH) U ZÁKAZNÍKA 
Používáme šetrné čisticí prostředky a profesionální stroje. Krátká 
doba schnutí, bez promáčení. Působíme po celém Zlínském kraji. 
Více info na www.vycistimeuvas.cz. 
Objednávky tel. 775 111 009 PO–PÁ 9:00–17:00

ÚDRŽBA ZAHRAD 
Provádíme údržbu zahrad, sečení zahrad, stříhání ovocných stromů, 
živé ploty, postřiky, čištění zanedbaných zahrad.  
marian.galetka@seznam.cz, tel.722 535 311

PARUKY, ČEPIČKY, TURBANY, ŠÁTKY 
Vše pro ženy po operaci prsu. Prsní epitézy, podprsenky, plavky, 
šátky, turbany, čepičky a více než 120 modelů paruk. 
Kontakt: Dobromila Darnadyová EPITA-DD, Potoky 4318, Zlín, 
tel. 724 486 044 (je nutné se objednat), www.epita-dd.cz

HODINOVÝ MANŽEL 
Provádím drobné údržbářské práce všeho druhu pro firmy 
i domácnost. Lokalita: Zlín a okolí. Tel. 733 209 024

MALÍŘSTVÍ A NATĚRAČSTVÍ ZLÍN VÁM NABÍZÍ: 
Vymalování vašich domů, bytů, kanceláří a výrobních prostor. Nátěry 
fasád, dveří a zárubní, pergol, radiátorů, potrubí topení atd. Více info 
na tel. 737 261 262, e-mail: mnstavo@seznam.cz.  
KVALITA ZA DOBROU CENU – VAŠE SPOKOJENOST

PARNÍ ČIŠTĚNÍ DOMÁCNOSTÍ A AUT 
Čistíme sedačky, koberce, matrace, kůži, dlažby, lino atd. Provádíme 
ruční mytí aut na čerpací stanici OMV ve Zlíně. 
AKCE: čištění interiéru EXCLUSIVE = Eco myčky OMV zdarma. Pára 
důkladně vyčistí a dezinfikuje. www.paromax.cz, tel. 775 405 209

ZAHRADNICKÉ PRÁCE – ÚDRŽBA ZAHRAD 
Komplexní údržba zahrad: výsadba, sečení a vertikutace trávníků, 
stříhání ovocných stromů, živých plotů a keřů. Frézování pařezů, 
rizikové kácení stromů, likvidace bioodpadu včetně odvozu.  
Prodej dřeva na uzení. 
tel. 604 632 077, e-mail: udrzbazahradzlin@seznam.cz

Krajská nemocnice Tomáše Bati ve Zlíně pokračuje ve spolupráci 
s Městským divadlem Zlín a i letos chce prostřednictvím známých her-
ců podpořit dárcovství krve. Do kampaně se zapojí Marek Příkazký v roli 
Drákuly i herečka Anna Randárová, která krev daruje pravidelně.
Nemocnice se letos zaměří především na prvodárce. Počet dobrovol-
ných dárců totiž klesá – zatímco v roce 2024 jich bylo 11 356, o rok poz-
ději 10 436. Výrazný pokles zaznamenali také prvodárci, jejichž počet se 
snížil z 603 na 435. „Dárcovská populace stárne a nových dárců není 
dostatek. Potřebujeme více mladých lidí, kteří budou chodit pravidelně,“ 
uvedla primářka Hematologicko-transfuzního oddělení Jana Pelková.
Nemocnice dárce motivuje například snídaňovým rautem po odběru, 
drobnými dárky, zákonným volnem v práci či možností daňových úlev 
a benefitů od zdravotních pojišťoven. � /red/

DÁRCŮ KRVE UBÝVÁ, KAMPAŇ 
OPĚT PODPOŘÍ DIVADLO
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SERVIS

PORADNY
■ LINKA SOS ZLÍN – 24 HOD 
Nonstop anonymní linka důvěry pro děti, 
mládež a dospělé:
telefonická krizová pomoc: 577 431 333 
a 778 400 170; e-mailové poradenství  
sos@zlin.cz; chatové poradenství (Po–ne 
od 19:30 do 21:30 h. Vstup do chatu přes 
www.soszlin.cz. Služby jsou poskytovány 
bezplatně, pouze v distanční formě.

■ PORADENSKÉ A KRIZOVÉ CENTRUM 
www.pkcentrum.cz 
Krizová pomoc - tel. 730 166 862, těžké 
životní situace 
Poradenské centrum – tel. 777 219 150, 
psych., sociální a právní poradenství 
Intervenční centrum – tel. 774 405 682, 
domácí násilí 
Sociálně aktivizační služby pro rodiny 
s dětmi – tel. 703 178 690, podpora rodinám 
Centrum náhradní rodinné péče – 
tel. 733 550 939, náhradní rodiny 
Zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc 
– tel. 736 510 355, pobyt pro ohrožené děti

■ OBČANSKÁ PORADNA CHARITY  
Senioři, rodiny, osoby v krizi 
Zálešná I/4057, www.zlin.charita.cz, 
tel. 739 245 974, poradna@zlin.charita.cz. 
Bezplatné dluhové a sociální poradenství.

■ PORADNA NA DLANI 
Štefánikova 5462, tel. 731 918 258, 
e-mail: info@nadlani.net Psychologicko-
poradenské a psychoterapeutické služby. 
Podpůrné skupiny dětí z náhradní rodinné 
péče, rodin v rozvodovém řízení apod.

■ LOGOS – PORADNA PRO DĚTI, 
DOSPÍVAJÍCÍ A JEJICH RODIČE
Unie Kompas, Divadelní 3242, 
tel. 734 440 027, www.unko.cz 
Individuální a rodinné poradenství a terapie, 
podpůrné skupiny pro děti s ADHD.

■ SPOLEČNOST PODANÉ RUCE 
tř. T. Bati 202, Zlín Louky, látkové závislosti 
Terapeutické centrum ZK – 
tel. 775 426 989, nelátkové závislosti 
Centrum komplexní péče ZK – 
tel. 777 293 960, www.podaneruce.cz.

■ PORADNA PRO RODIČE A BLÍZKÉ LIDÍ 
S DUŠEVNÍM ONEMOCNĚNÍM 
Centrum služeb a podpory Zlín, 
Zálešná XI/1273 
e-mail: horizont@cspzlin.cz, tel. 777 721 137

■ KONTAKTNÍ MÍSTO ČESKÉ 
ALZHEIMEROVSKÉ SPOLEČNOSTI
Voženílkova 5563, Naděje Zlín, 
www.alzheimerzlin.cz 
Tel. 575 758 131, 775 889 644.

■ SOS PORADNA, SDRUŽENÍ OBRANY 
SPOTŘEBITELŮ 
Zlínský klub 204, tř. T. Bati,  
www.asociace- sos.cz, tel. 608 621 298.

■ SENIORSKÝ OMBUDSMAN 
www.zlin.charita.cz, tel. 739 245 973 
Bezplatné poradenství v občansko-právních 
problémech (oblast bydlení, dávek, 
bezpečnosti aj.) osobám starším 60 let.

■ ODBORNÉ SOCIÁLNÍ PORADENSTVÍ  
Pro rodiny s dětmi i dospělé osoby 
s poruchou autistického spektra (PAS).  
Za sklem, ul. Sedmdesátá 7055; 
tel.603 816 230, poradna@zasklem.com 
www.zasklem.com

■ DLUHOVÉ PORADENSTVÍ SAMARITÁN 
bří Jaroňků 6989, Zlín, tel. 737 408 599, 
dlpzlin@otrokovice.charita.cz  
www.otrokovice.charita.cz

KLUBY
■ KLUB SENIORŮ PODHOŘÍ 
Tel. 603 234 406, 
e-mail: kspodhori@seznam.cz 
PO dop – Němčina, úřední hodiny 10–12 h;  
ÚT dop. – Cvičení, jóga, angličtina; ST dop. – 
Jóga a odp. angličtina dop.; ČT dop. – Němčina 
a ruční práce; PÁ ráno – Cvičení;
10. 3. v 15 h, Klub seniorů Kvítková – Posezení 
„Březen do klubu vlezem“ s tombolou;
20. 3. – Vycházka Záhlinice – Hulín. Odjezd 
vlakem z Otrokovic v 9:13 h. Tel. 737 005 174.

■ KLUB SENIORŮ PŘÍLUKY 
Dolní Dědina 26 
ST – Cvičení; 5. 3. – Jak se žilo na Valašsku ve 
starých časech; 12. 3. – Klubové soutěže;
19. 3. – Přednáška o minerálech; 26. 3. – 
Zpívání zapomenutých písní.

■ KLUB SENIORŮ – SEKCE UČITELŮ 
Víceúčelový objekt Kvítková. tel. 773 470 370 
14. 3. v 9 h – Klubová středa Den učitelů, 
hodnocení roku a promítání; 11., 18. a 25. 3. 
v 8:30 h – Cvičení; besedy, kvízy.

■ KLUB SENIORŮ KVÍTKOVÁ 
tel. 732 123 048 
PO – Pěvecký kroužek mužů a žen; ÚT – 
schůzka Kamarádů, turistický kroužek – sraz na 
zastávce u podchodu; ST – Klubový 
den – zpěv, hudba, tanec, přednášky, ČT – 
sportovní kroužek žen, odpolední sportovní 
aktivity; 4. 3. – Schůze výboru klubu, oslava MDŽ 
s vystoupením Muzica Angelica; 
11. a 18. 3. – Klubová středa s tancem; 25. 3. – 
Zástěrková zábava.

■ KLUB SENIORŮ MALENOVICE 
Mlýnská 845, e-mail: 
KS-Malenovice@seznam.cz, tel. 605 584 261 
ÚT, ST, ČT dop. – stolní tenis, badminton; 
ÚT v poledne – Jazykové kurzy (A, N); ÚT  
odp. – Pétanque; ÚT večer a ČT dop. – Jóga; ST 
dop. – Plavání; ČT odp. – Šipky; ČT a Pá dop. – 
výtvarné kurzy; PÁ odp. – Šachy; 
2. 3. 14–18 h – Klubové posezení, stolní hry; 
4. 3. – Vycházka na Lukov; 9. 3. v 15 h – Oslava 
MDŽ s tombolou; 16. 3. v 15 h – Cvičení paměti; 
18. 3. – Výlet na Hostýn; 
23. 3. v 15 h – Přednáška Egypt, Jordánsko, 
Izrael; 30. 3. v 15 h – Koncert Lenky Kadeřábkové.

■ KLUBÍČKO (volnočasové aktivity pro 
handicapované osoby) 
M. Knesla 4056, Zlín; tel. 773 765 204, 
klub.icko@zlin.eu, www.klub-icko.eu.

■ SPORTOVÁNÍ SENIORŮ NA ZLÍNSKU 
www.SPORTsenioruZL.BetOptim.com

■ MĚSTSKÁ RADA SENIORŮ ZLÍN 
Tel. 606 171 503 (po 10–12 h). Akce pro širokou 
seniorskou veřejnost. 26. 3. Termály Dunajská 
Streda

■ SPCCH ZO DIA
11. 3. v 15 h, budova 204 – Přednáška lékárníka 
o potravinových doplňcích.

SVATBY
■ 8. 1. 2026 – Štípa 
Daniel Walter (Zlín), Daniela Macháčová
(Zlín)

Poskytuje bezplatné sociální poradenství 
zaměřené na pomoc s řešením dluhů.

■ DIAGNOSTICKÉ A PORADENSKÉ 
CENTRUM V OBLASTI KOMPLEXNÍ PÉČE
O ZRAK A POHYBOVÝ APARÁT 
ProfiOptic Zlín zve 12. 3. 2026 do bezplatné 
poradny zaměřené na zhodnocení stavu 
zrakového aparátu v souvislosti s obtížemi 
pohybového systému. Objednávky na tel.: 
775 069 887 nebo na e-mailu: 
infooptikazlin.cz. 
Poradna se koná v prostorách oční optiky 
ProfiOptic Zlín, Dlouhá 489 (naproti Komerční 
banky).

VÍTÁNÍ
■ 9. 1. 2026 
Tereza Ďurkáčová, Daniel Ray Fratrič,
Ema Hanková, Adriana Hasoňová, Matyáš
Kofroň, Kristián Kohout, Sofia Nováková,
Natálie Oralová, Tom Otoupal, Vincent
Řezáč, Veronika Valo

■ 16. 1. 2026 
Jonáš Jan Dohnal, Eliška Jurášková, Matěj
Krajča, Vít Mikunda, Nikol Nováková,
Lukáš Soukup, Marek Svitálek

■ 23. 1. 2026 
Rozálie Bláhová, Nela Častulíková, Julie
Doležalová, Aneta Guryčová, Viktorie
Chudíčková, Eliška Jakubowicz, Kristián
Max Kuňák, Viktorie Rašková

JUBILANTI OD 90 LET
Balcařík Jiří, Berkeš Jozef, Blaško
Michal, Březinová Ladislava, Cundová
Františka, Černošková Marie, Červinka
Lubomír, Čuban Jiří, Doleželová
Vojtěška, Ermakorová Zdenka,
Froncová Miroslava, Gajdůšková
Ludmila, Halla Vladimír, Hejná
Dobromila, Holcová Drahomíra,
Hořáková Marie, Hrabinová Marie,
Hradilák Bohumil, Hromadová Olga,
Husovský Ctibor, Chlopčíková Marie,
Jandík Henry, Jarošová Zdeňka,
Kadlčíková Jarmila, Kličková Božena,
Kopečný Josef, Kostelanský František,
Křupková Margita, Kutálková Emilie,
Laga Antonín, Marečková Marie,
Marečková Libuše, Markytánová
Libuše, Mašláň Josef, Matošková Eva,
Mišurcová Jindřiška, Mlýnková Julie,
Molčíková Květoslava, Moncman
Emil, Navrátilová Františka, Nováková
Květoslava, Novotná Ljuba, Olivková
Zdenka, Parízková Jaroslava, Pavelková
Věra, Pavlovská Marie, Puková Zdenka,
Režný Jaroslav, Rosík Miroslav, Skálová
Božena, Skrášková Ludmila, Stacke
Jan, Stašek Josef, Šebestová Olga,
Šenkyříková Františka, Ševčíková
Danuška, Ševelová Zlatuška, Šiflová
Anna, Šindlerová Helena, Škardová
Zdenka, Šrom Jaromír, Štěpánová
Drahomíra, Táborská Milada,
Tkadlčíková Alena, Turnová Anna,
Urbanová Květoslava, Václavík Jan,
Vaculíková Marie, Valenta Zdeněk,
Vaňhara Milan, Vašutová Jitka,
Velikovská Marie, Višňovská Libuše,
Walach Jan, Zelík Otto.
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HLEDÁME

ŘIDIČ SK. C 
tr aktor ista

MZDA 
35 000 KČ




